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Φραγμό στους 
πλειστηριασμούς

Η Λαϊκή Ενότητα ζητά από τον Δήμο Άργους να μην προ-
βεί σε πλειστηριασμούς για οφειλές σε ανταποδοτικά τέλη, 
νερό, τροφεία παιδικών σταθμών, τέλη κατάληψης πεζο-
δρομίων, το τέλος επιτηδεύματος, τέλη νεκροταφείου, κλή-
σεις τροχαίας και δημοτικής αστυνομίας, Τέλος Ακίνητης 
Περιουσίας κλπ στον Δήμο.

Σελ 12

Πληρώνει 
το Ναύπλιο 

για τα μάτια του 
τραίνου στην 

Αργολίδα
Σελ 8

Ο Λέκκας, ο Χαραμής 
και τα ..παιδιά του

Το διήμερο αφιέρωμα στον αρχιμουσικό Β. Χαραμή, δεν ορ-
γανώθηκε για να φωτογραφηθούν οι γνωστοί παράγοντες 
που μοστράρουν συνήθως σε τέτοιου είδους εκδηλώσεις, 
προκειμένου να αυτοπροβληθούν. Αυτοί που ικανοποιήθη-
καν ήταν τα …παιδιά του Χαραμή.

Σελ 14

Ορκωμοσία με θολό τοπίο 
στο ΚΕΜΧ

Θολό παραμένει το τοπίο σχετικά με το μέλλον των 
εκτάσεων του ΚΕΜΧ Ναυπλίου, που παραμένουν ανε-
νεργές. Δεν ξέρουν τι να το κάνουν και μένουν να εξετά-
ζουν τις …παραμέτρους.                                                                      

Σελ 13

Έλεγχοι από 
την Περιφέρεια 

Πελοποννήσου στις 
ταβέρνες της Αργολίδας
Οι επιχειρήσεις εστίασης της Αργολί-
δας, δεν θα προσφέρουν στους πελάτες 
τους μόνο το ελαιόλαδο σε συσκευ-
ασμένη μορφή, αλλά και την φέτα με 
πιστοποίηση ότι δεν είναι «λευκό τυρί».
Η περιφέρεια θα πραγματοποιεί ελέγ-
χους για το αν τηρείται η νομιμότητα κι 
όποιος παρανομεί θα πληρώσει τσου-
χτερά πρόστιμα. 

Σελ. 13

Αυξήστε τους πελάτες σας μέσα από 
τον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Ο έντυπος ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελ-

ματίες και επιχειρήσεις του νομού, βάζοντας ένα λιθαράκι ενάντια στην κρίση.  

Μαζί χαμογελάμε στην αγορά και επιχειρούμε να παρουσιάσουμε μέσα από τις σε-

λίδες της έντυπης έκδοσης ιδιωτικές πρωτοβουλίες από κάθε γωνιά του νομού.

Σελ. 5

Θα τους βγάλουν 
το λάδι 



Μετά τους κινέζους, Γουινέους και Τζαμαϊκανούς,  
έρχονται τώρα και οι Ρώσοι επενδυτές
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Όλοι οι Δήμοι στο πλευρό του Μπουτάρη...
Αντιδράσεις για μια αμφισβητούμενη ανάρτηση Καμπόσου

Το φασιστικό περιστατικό με 
θύμα τον Δήμαρχο Θεσσα-
λονίκης και ένα «ωρυόμενο 

πλήθος» καμιά 10αριά ατόμων, μας 
έφερε για μια ακόμα φορά στην μνή-
μη την Δολοφονία Λαμπράκη. Αν η 
πρόεδρος του Δημοτικού συμβουλίου 
Θεσσαλονίκης Καλυψώ Γούλα και ο 
οδηγός του Δημάρχου δεν εστέκοντο 
πάνω από το σώμα του πεσμένου από 
πισώπλατο χτύπημα Δημάρχου, τότε 
ίσως ο Κώστας Γαβράς αναγκαζόταν 
να ξαναγυρίσει το «Ζ» με άλλον αυ-
τήν την φορά πρωταγωνιστή.

Στο Ναύπλιο
Την Τρίτη το δημοτικό συμβούλιο Ναυ-
πλιέων εξέδωσε ομόφωνο ψήφισμα κα-
ταδίκης της φασιστικής επίθεσης που 
δέχτηκε ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης. Το 
ψήφισμα το κατέθεσε στο προεδρείο ο 
δημοτικός σύμβουλος της άλλης πρότα-
σης Μπάμπης Αντωνιάδης.  Ακολούθη-
σε μια μίνι συζήτηση με τον δημοτικό 
σύμβουλο της πλειοψηφίας κ. Αυγου-
στόπουλο να ζητά επίμονα να γραφτεί 
«καταδικάζουμε την βία απ όπου κι αν 
προέρχεται» πράγμα που θα προκαλού-
σε συμψηφισμούς βίας και θα απέτρεπε 
το σώμα να καταδικάσει απερίφραστα το 
συγκεκριμένο επεισόδιο. Τελικά ο κ. Αυ-
γουστόπουλος απέσυρε τις ενστάσεις του 
και το ψήφισμα έγινε ομόφωνα αποδεκτό 
από το δημοτικό συμβούλιο.

Όπως αναφέρει το ψήφισμα: «Το δημοτι-
κό συμβούλιο του δήμου Ναυπλιέων με 
την σημερινή του απόφαση καταδικάζει 
με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο την 
επίθεση που υπέστη ο δήμαρχος Θεσσα-
λονίκης, κ. Γιάννης  Μπουτάρης. 
Τέτοιες συμπεριφορές υποβαθμίζουν βά-
ναυσα την δημοκρατία και την  πολιτική 
ζωή του τόπου. 
Η σωματική και λεκτική βία στην κοι-
νωνία μας όχι μόνον δεν μπορεί και δεν 
πρέπει να είναι αποδεκτή αλλά και δεν 
πρέπει να δικαιολογείται με τους όποιους 
συμψηφισμούς
Η πολιτική δημοκρατική αντιπαράθεση 

είναι θεμιτή και επιθυμητή χωρίς όμως 
να συνοδεύεται, έστω και στο ελάχιστο, με 
τις αποτρόπαιες πράξεις βίας,  οι οποίες 
είναι καταδικαστέες  χωρίς την επίκληση 
διαφόρων “αλλά” και “όμως”.
Ελπίζουμε αυτή η βάναυση συμπεριφορά 
να είναι η τελευταία μιας σειράς γεγονό-
των που ρίχνουν νερό στο μύλο αντιδη-
μοκρατικών πρακτικών κάποιων ατόμων 
που δεν πιστεύουν στη διαφορετικότητα 
και στη δυνατότητα της έκφρασής της 
και  αγανακτούν στην ιδέα μιας ανοικτής 
κοινωνίας διαλόγου και αντιπαράθεσης 
πάνω σε απόψεις».

Στο Άργος
Στην πόλη του Άργους τα πράγματα είναι 
πιο πολύπλοκα. Είχε προηγηθεί μια ανάρ-
τηση στο προσωπικό προφίλ του Δημάρ-
χου Καμπόσου η οποία ανέφερε για τον 
ξυλοδαρμό του κ. Μπουτάρη ότι «αυτή 
είναι η μοίρα των προδοτών». Μετά από 
αντιδράσεις ακόμα και μέσα από το κόμ-
μα της ΝΔ στο πολιτικό συμβούλιο της 
οποίας συμμετέχει και ο δήμαρχος Άρ-
γους- Μυκηνών, ο κ. Καμπόσος το κατέ-
βασε επιρρίπτοντας ευθύνες σε κάποιον 
συνεργάτη του, τον οποίο ουδέποτε κα-
τονόμασε ούτε ζήτησε την παραίτησή του 
που τον εξέθεσε σε πανελλαδικό επίπεδο. 
Απ την άλλη πλευρά η αντιπολίτευση του 
Άργους φαίνεται πως θεώρησε αρκετές 
και πειστικές τις τοποθετήσεις του Δη-
μάρχου και δεν ζήτησε καν την έκδοση 
ψηφίσματος υπέρ του Δημάρχου Θεσ-
σαλονίκης, και πριν τέσσερες ημέρες ο 
«Άλλος Δρόμος» η δημοτική κίνηση Άρ-
γους-Μηκυνών καταδίκαζε τις δηλώσεις 
Καμπόσου και ζητούσε την αποπομπή 
του από την προεδρία της Περιφερειακής 
Ένωσης Δήμων Πελοποννήσου: 
«Η δημοτική παράταξη ΑΛΛΟΣ ΔΡΟΜΟΣ 
και η μείζων αντιπολίτευση του δήμου 
Άργους – Μηκυνών καταδικάζει απερί-
φραστα τις δηλώσεις του δημάρχου κ. 
Καμπόσου στα κοινωνικά δίκτυα.
Αυτή τη φορά αφορμή στάθηκαν τα επει-
σόδια σε βάρος του δημάρχου της Θεσσα-

λονίκης κ. Μπουντάρη. 
Ο κ. Καμπόσος ¨άρπαξε¨ την ευκαιρία 
να αναρτήσει το σχόλιο ¨Αυτή είναι η 
μοίρα των ΠΡΟΔΟΤΩΝ¨ για να μας θυ-
μίσει ποιος είναι και ποιους εκφράζει. Οι 
πολίτες του δήμου μας δεν εκφράζονται 
με δηλώσεις και πρακτικές αυτού του εί-
δους. Ο  κ. Καμπόσος έχει απωλέσει την 
εμπιστοσύνη κάθε σκεπτόμενου Αργείου 
και οι ελάχιστοι που τον στηρίζουν στο 
δρόμο του διχασμού, φέρουν ακέραια την 
ευθύνη. Τέλος ρωτάμε την ΠΕΔ (Περιφε-
ρειακή Ένωση Δήμων Πελοποννήσου) θα 
συνεχίσει να ανέχεται αυτή τη συμπερι-
φορά του προέδρου της κ. Καμπόσου».

Καταδικάζει ο Πατούλης
Ο Δήμαρχος Αμαρουσίου και Πρόεδρος 
Κ.Ε.Δ.Ε. Γ. Πατούλης με ανακοίνωσή του 
τονίζει:
«Εκ μέρους της Αυτοδιοίκησης καταδικά-
ζουμε απερίφραστα τη βίαιη επίθεση στο 
δήμαρχο Θεσσαλονίκης Γιάννη Μπου-
τάρη.  Σε επικοινωνία μου με το συνά-
δελφο Γ. Μπουτάρη εξέφρασα την συ-
μπαράστασή και τη στήριξη μου. Τέτοιου 
είδους ενέργειες και συμπεριφορές δεν 
ταιριάζουν στο πολιτικό πολιτισμό μιας 
δημοκρατικής χώρας. Πρέπει επιτέλους 
να μπει τέλος στα κρούσματα ανομίας και 
βίας. Η Κυβέρνηση οφείλει να προχωρή-
σει άμεσα στη λήψη όλων των μέτρων 
που απαιτούνται με στόχο τη διασφάλιση 
της προστασίας των πολιτών».
Ακολουθεί μια πλειάδα δημάρχων και 
δημοτικών συμβουλίων που καταδικά-
ζουν χωρίς περιστροφές και εκπτώσεις τα 
όσα συνέβηκαν στην Θεσσαλονίκη.

Ψάχνουν και για ηθικούς 
αυτουργούς
Επείγουσα προκαταρκτική εξέταση για 
την επίθεση σε βάρος του Γιάννη Μπου-
τάρη παρήγγειλε ο προϊστάμενος της Ει-
σαγγελίας Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης, 
Λάμπρος Τσόγκας. Σύμφωνα με την έγ-
γραφη παραγγελία του προς την εισαγγε-
λέα Ποινικής Δίωξης, Αικατερίνη Μάτση, 

ο κ. Τσόγκας ζητεί τη διενέργεια έρευνας 
από τη Διεύθυνση Κρατικής Ασφάλειας 
Θεσσαλονίκης για τη διερεύνηση ποινι-
κών ευθυνών τόσο για τους φυσικούς 
όσο και για τους ηθικούς αυτουργούς της 
επίθεσης.
Εκτός από τα αδικήματα της πρόκλησης 
σωματικών βλαβών, διερευνώνται τα αδι-
κήματα που συνδέονται με τη διέγερση 
σε διάπραξη εγκλημάτων, βιαιοπραγίες 
ή διχόνοια (184 του Π.Κ.) και της πρό-
κλησης και προσφοράς για την τέλεση 
εγκλήματος (186 του Π.Κ.).
Ο εισαγγελέας ζητεί ακόμα να αξιοποι-
ηθούν τα μέσα της τεχνολογίας για τον 
εντοπισμό των δραστών που δεν έχουν 
μέχρι στιγμής ταυτοποιηθεί.

Έδειξε Καμπόσο ο Νίκος 
Τόσκας
Μιλώντας στην ΕΡΤ ο κ. Τόσκας έκανε 
λόγο για «άνανδρη, τραμπούκικη, φασι-
στική επίθεση η οποία αποσκοπούσε να 
πλήξει τον δήμαρχο της Θεσσαλονίκης 
και τις βασικές αρχές της ελεύθερης έκ-
φρασης». 
«Ήταν μια ειρηνική εκδήλωση που αφο-
ρούσε εθνικό θέμα, δεν περίμενε κανείς να 
υπάρξουν τέτοια έκτροπα« είπε ο υπουρ-
γός Προστασίας του Πολίτη και προειδο-
ποίησε, ελέω και της σημερινής ημέρας, 
πως δεν «πρέπει να ξαναδούμε καταστά-
σεις όπως η δολοφονία Λαμπράκη».

Ο Νίκος Τόσκας άφησε αιχμές κατά της 
προηγούμενης κυβέρνησης της Νέας Δη-
μοκρατίας επισημαίνοντας «δεν πρέπει 
να ξεχνάμε πρακτικές και αντιλήψεις Σα-
μαρά, Μαλτάκου, Λαζαρίδη για το ποιος 
είναι ο συγγενής χώρος και τι ενέργειες 
έγιναν για συνεργασία με τον χώρο αυτό, 
όπως και δηλώσεις στελεχών της ΝΔ που 
είδαν το φως της δημοσιότητας και δεν 
καταδικάστηκαν με τον τρόπο που πρέ-
πει».
Η τελευταία αναφορά ασφαλώς αφορά 
τον Δήμαρχο Άργους, ο οποίος έχει βέ-
βαια αποποιηθεί τα όσα γράφτηκαν στο 
προφίλ του. Η αποποίηση της ανάρτησης 
συνοδεύτηκε από επίθεση του κ. Καμπό-
σου κατά άλλων πολιτικών σχημάτων 
τονίζοντας: «Λυπάμαι ιδιαιτέρως για το 
ατυχές συμβάν και δηλώνω πως καταδι-
κάζω απερίφραστα τέτοιου είδους πρά-
ξεις οι οποίες πλήττουν την δημοκρατία 
και εντείνουν τον τραμπουκισμό και τη 
βία. Καταδικάζω ρητά και κατηγορημα-
τικά την επίθεση προς το πρόσωπο του 
κ.Μπουτάρη και τονίζω πως δεν έχει 
κανένας το δικαίωμα να επιβάλλει την 
άποψη του με την βία. H κυβέρνηση θα 
πρέπει να πάψει να βαφτίζει ως ακτιβι-
στές όλους εκείνους που λειτουργούν με 
τέτοιους απαράδεκτους τρόπους και οι 
οποίοι αποτελούν κάκιστο παράδειγμα 
για την κοινωνία».

Οι Γκοτζαμάνιδες 
της πολιτικής 

ανωμαλίας 
χτύπησαν 

το δήμαρχο 
Θεσσαλονίκης
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Δεν ασχολείται 
κανείς με την 

εξυγίανση των 
ΤΟΕΒ και επα-
ναλαμβάνεται 
κάθε χρόνο το 

ίδιο σκηνικό

Το ποντίκι με τη γάτα ΤΟΕΒ και ΔΕΗ

Τα ίδια Παντελάκη μου, 
τα ίδια Παντελή μου 
η ρευματοδότηση των 

αντλιοστασίων των ΤΟΕΒ που 
χρωστούν για την κατανάλω-
ση ρεύματος στη ΔΕΗ.
Μη έχοντας κάνει ρυθμίσεις και 
ελπίζοντας σε πολιτική παρέμβαση 
οι κακοπληρωτές ΤΟΕΒ δεν μπο-
ρούν προς το παρόν να δώσουν 
νερό στα χωράφια των μελών τους 
– αγροτών, αφού κόπηκε το ρεύμα.
Βέβαια, τη …νύφη την πληρώνουν 
οι αγρότες που είναι συνεπείς στις 
υποχρεώσεις τους.
Όμως, όπως συμβαίνει κάθε χρό-
νο και με κάθε κυβέρνηση δίνεται 
προσωρινή λύση και η ΔΕΗ ανα-
γκάζεται να ξανασυνδέσει το ρεύ-
μα για να ποτιστούν τα χωράφια. 
Μέχρι που θα έρθει η επόμενη 
χρονιά και θα είμαστε στο ίδιο έργο 
θεατές.
Καμία κυβέρνηση όμως μέχρι 
τώρα δεν είδε το πρόβλημα στο 
σύνολό του, ώστε να υπάρξει εξυ-
γίανση στους ΤΟΕΒ και αλλαγές, 
που θα οδηγήσουν επιτέλους στη 

σωστή λειτουργία τους.
Έτσι, ακόμα και ο σημερινός 
υπουργός Ενέργειας Γ. Σταθάκης 
συνεχίζει την ίδια τακτική, της πο-
λιτικής παρέμβασης για την επα-
νασύνδεση του ρεύματος, χωρίς 
να κάνει λόγο για εξυγίανση των 
ΤΟΕΒ. Να τι δήλωσε ο Βουλευτής 
Αργολίδας της ΔΗΣΥ Γ. Μανιάτης 
που επικοινώνησε με τον υπουργό 
για αυτό το θέμα ζητώντας του και 
αυτός με τη σειρά του «προσωρι-
νή» λύση:
«Επικοινώνησα σήμερα με τον 
Υπουργό Ενέργειας, κ. Γ. Σταθάκη. 
Τον ενημέρωσα για τα τεράστια 
προβλήματα που έχουν δημιουρ-
γηθεί στην Αργολίδα από την 
αποκοπή του ρεύματος στα αντλιο-
στάσια όλων των ΤΟΕΒ της Αργο-
λίδας. Ειδικά του τόνισα τους τερά-
στιους κινδύνους για καταστροφή 
σε καλλιέργειες, όπως τα βερίκοκα, 
τα εσπεριδοειδή και τα κηπευτικά. 
Ο κ. Γ. Σταθάκης με διαβεβαίωσε 
ότι σήμερα θα έχει συνεργασία με 
τον Πρόεδρο της ΔΕΗ, προκειμέ-
νου να βρεθεί λύση η οποία θα 

μπορεί να βγάλει τους αγρότες από 
το αδιέξοδο. 
Την Παρασκευή έχει προγραμμα-
τιστεί στη Βουλή να συζητηθεί η 
επίκαιρή ερώτησή μου για το ίδιο 
θέμα και να απαντηθεί από τον 
Υπουργό. Θέλω να πιστεύω ότι 
άμεσα θα επιλυθεί το θέμα».
Θυμίζουμε ότι τις τελευταίες εβδο-
μάδες η ΔΕΗ απέστειλε σε όλους 
τους ΤΟΕΒ της χώρας έγγραφο 

που τους ορίζει ότι αν δεν ρυθμί-
σουν άμεσα τις οφειλές τους, θα 
τους διακόψει την παροχή ηλε-
κτρικού ρεύματος. Το πρόβλημα 
όμως έχει περιπλεχθεί από την, επί 
σειρά ετών, στρεβλή ανεκτικότητα 
που διόγκωσε τις ληξιπρόθεσμες 
οφειλές των ΤΟΕΒ προς τη ΔΕΗ, 
εν αγνοία πολλές φορές των συ-
νεπών αγροτών που εξοφλούσαν 
εμπρόθεσμα τις οφειλές τους προς 
τους ΤΟΕΒ.
Η ΔΕΗ έχει αποφασίσει για όλα τα 
χρέη οριζόντια ρύθμιση που περι-
λαμβάνει προκαταβολή τουλάχι-
στον σε ύψος 30% της οφειλής και 
την εξόφληση σε εικοσιτέσσερις 
(24) δόσεις. Κάποιοι ΤΟΕΒ όμως 
δεν έχουν καν αυτή την οικονο-
μική δυνατότητα και η τωρινή 
κυβέρνηση όπως ακριβώς και οι 
προηγούμενες δεν σκέφτεται καν 
να βρει τρόπο ώστε να δρομολογή-
σει την οριστική λύση του προβλή-
ματος… Αρκείται σε πρόσκαιρες 
λύσεις, με το πρόβλημα να διαιω-
νίζεται.

Έκοψαν το ρεύμα, αλλά με πολιτική παρέμβαση θα το ξανασυνδέσουν για να ποτιστεί ο κάμπος



Ο «α» στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελματίες και επιχειρήσεις της Αργολίδας

Κερδίζουν την εμπιστοσύνη μας …

*Τηρείται σειρά προτεραιότητας για τις επιχειρήσεις – δραστηριότητες που μας στέλνετε. Το κείμενο και η φωτογραφία μπορεί να μην γίνουν αποδεκτά, αν δεν ανταποκρίνονται στο πνεύμα και τη 
φιλοσοφία του εγχειρήματος. Η φωτογραφία πρέπει να είναι καθαρή και σε μεγάλη ανάλυση. Το αφιέρωμα δεν αποτελεί διαφήμιση αλλά παρουσίαση τοπικών δραστηριοτήτων και δεν θα γίνεται όταν 
η ύλη της εφημερίδας και η επικαιρότητα δεν το επιτρέπουν. 
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Ο «Αναγνώστης Πελοποννήσου» στηρίζει 
και προβάλλει την τοπική αγορά, τις ντόπιες 
επιχειρήσεις, τους αξιόλογους επαγγελματίες, 
που κέρδισαν την εμπιστοσύνη μας…
Μαζί προσπερνάμε την κρίση και επιχειρούμε 
μέσα από αυτή τη σελίδα να παρουσιάσουμε 

τις δραστηριότητες και ιδιωτικές πρωτοβουλί-
ες από κάθε γωνιά του νομού.
Αν επιθυμείτε κι σεις να φιλοξενήσουμε 
δωρεάν σε αυτή την θεματική ενότητα της 
εφημερίδας τη δική σας δραστηριότητα ή 
επιχείρηση, δεν έχετε παρά να μας καλέσετε 

στο 27520 22257 και να στείλετε μια καλή 
φωτογραφία (χώρος εργασίας, βιτρίνα, εκδή-
λωση κλπ) καθώς και μια μικρή περιγραφή 
της δραστηριότητας, μαζί με τη διεύθυνση, 
το τηλέφωνο και το όνομα του ιδιοκτήτη, στο 
anagnostispe@hotmail.com

HANI INN. Άνετα και σύγχρονα στούντιο σχεδιασμένα με πολύ φροντίδα, κτι-
σμένα με παραδοσιακά υλικά, πέτρα, ξύλο, και μάρμαρο. Ανάμεσα σε ελαιώνες 
και αγκαλιασμένα από το φυσικό τοπίο της Αρχαίας Επιδαύρου αποτελούν τον 
ιδανικό προορισμό για ηρεμία και χαλάρωση. Βρίσκεται στο Χάνι του Μερκού-
ρη στο Λυγουριό. Τηλ.: 27530 23209

ΟΨΙΜΟΥΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ – ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΣ ΦΟΥΡΝΟΣ. Όραμα της εται-
ρείας να ξεπερνά τις προσδοκίες των πιο απαιτητικών καταναλωτών σε ποιό-
τητα και εξυπηρέτηση. Βρίσκεται στο Λυγουριό. Τηλ.: 2753 0 23411

ΝΤΑΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΕΛΑΣΤΙΚΑ - ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ. Σε σύγχρονες εγκαταστά-
σεις όπου η υψηλή τεχνολογία και οι αυστηρές προδιαγραφές συνεργάζονται 
αρμονικά με τη γνώση, την πείρα και το ανθρώπινο δυναμικό, εξασφαλίζοντας 
το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα. Βρίσκεται στο 5ο χλμ Ναυπλίου - Άργους. 
Τηλ.: 2751069697.

ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ. Μία ευχάριστη έκπληξη στο Ναύπλιο. Ωραί-
ες γεύσεις, πλούσιες και προσεγμένες μερίδες, ευγενικό και γρήγορο σέρβις, 
όμορφος χώρος, καλές τιμές. Θα βρείτε ψαρικά και κρεατικά στα κάρβουνα, 
ελληνική κουζίνα και παραδοσιακούς μεζέδες απολαμβάνοντας ένα υπέροχο 
γεύμα. Βρίσκεται στον πεζόδρομο Σταϊκοπούλου 26, στο Ναύπλιο



Θα μπορούσε να το χαρακτη-
ρίσει κανείς ως εικαστική πα-
ρέμβαση, μιας και ζούμε σε μια 
πόλη του πολιτισμού. Αλλά δεν 
είναι έτσι τα πράγματα.
Η νάιλον τέντα στην Καραθώ-
να ξεχάστηκε εκεί, απλά είχε 
κέφια ο φωτογράφος που την 
ωραιοποιεί στο καρέ του. Έχει 
ξεμείνει, μαζί με κάποια πανό 
και μια μικρή ψησταριά, από 
την Πρωτομαγιά και το «γλέντι» 

που στήθηκε εκεί από το δήμο.
Λες να σκέφτηκαν οι διοργανω-
τές, μιας και έπιασε καλοκαίρι, 
να πάει από κάτω κανείς να ξα-
ποστάσει και να ψήσει κανέναν 
χταποδάκι;
Όσο για τα πανό που παραμέ-
νουν να μας θυμίζουν το γλέντι, 
δεν μπορώ να βρω δικαιολογία, 
όση φαιά ουσία κι αν χαλάσω…

ΑΝ

Είχαμε να τους δούμε από το 2016, όταν πρωτοβγήκαν στους 
δρόμους του Ναυπλίου, που επελέγη ανάμεσα στις πόλεις 
που θα λειτουργούσε πιλοτικά η αστυνόμευση με ποδήλατα.
Έκτοτε, τα ποδήλατα μπήκαν στο γκαράζ της αστυνομίας και 
ο θεσμός ξεχάστηκε. Πριν μερικές ημέρες και ενώ ανακοί-
νωνε το αρμόδιο υπουργείο την επέκταση του θεσμού και 
σε άλλες πόλεις, οι ποδηλάτες αστυνομικοί ξεμύτησαν ξανά 
στην παλιά πόλη και μάλιστα φωτογραφήθηκαν για τις ανά-
γκες προβολής της συγκεκριμένης δράσης της αστυνομίας.
Ελπίζουμε να μην τους ξαναδούμε μετά από 3 χρόνια, μιας 
και τα σχόλια από επισκέπτες, καταστηματάρχες, πολίτες και 
φορείς της πόλης του Ναυπλίου είναι θετικά.           Υ.Ζ.
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Κομματική και πελατειακή 
εξάρτηση της αυτοδιοίκησης
Η Κυβέρνηση με το νέο νόμο για την αυτοδιοίκηση 

επιδιώκει :

- Την ακυβερνησία και την αναποτελεσματικότητα 

στους Δήμους μετατρέποντας τα Δημοτικά Συμ-

βούλια σε διακοσμητικά όργανα. 

- Κατακερματίζει την χρηματοδότηση των δημοτι-

κών έργων με αποτέλεσμα να μην γίνεται κανένα 

μεγάλο έργο. Ειδικά όταν οι τεχνικές υπηρεσίες και 

οι Κοινοτητες δεν έχουν την δυνατότητα εκπόνη-

σης μελετών και συνεπώς υλοποίησης έργων. 

-Κινδυνεύουν οι Κοινωνικές Υπηρεσίες των Δήμων 

με την λήξη των Ευρωπαϊκών προγραμμάτων. 

-Αυξάνεται το φορολογικό βάρος την δημοτών με 

νέο φόρο για το κόστος λειτουργίας των υπηρεσι-

ών. 

- Παραπέμπει αόριστα στο μέλλον και χωρίς χρο-

νοδιάγραμμα τις αναγκαίες μεταρρυθμίσεις στην 

Αυτοδιοίκηση και το Κράτος. 

- Αντισυνταγματικά ορίζει η κυβέρνηση διαμεσολα-

βητή πάνω από τους Δήμους μη εκλεγμένο. 

- Δημιουργεί Δήμους ομήρους του εκάστοτε Υπουρ-

γού. 

 Και το βασικότερο παρ´ όλο που τα έσοδα των Δή-

μων έχουν μειωθεί κατά 60/00 από το Κράτος και 

οι δημότες δεν μπορούν να ανταποκριθούν λόγω 

της εξαθλίωσης τους προχωρά και απαιτεί στην 

επιβολή άλλων φόρων και την είσπραξη παλαιο-

τάτων οφειλών. 

- Αφαιρεί αρμοδιότητες από τους Δήμους και υφαρ-

πάζει τους πόρους των Δήμων. 

- Απαιτεί να πάρει τα χρήματα από τα ταμεία των Δή-

μων 

- Ο νέος νόμος δεν αγγίζει καμιά μεταρρύθμιση. 

- Αντιθέτως στοχεύει σε κομματική και πελατειακή 

εξάρτηση της αυτοδιοίκησης.

*Ο Δημήτρης Σφυρής είναι δήμαρχος Ερμιονίδας

του Δημήτρη 
Σφυρή* 

μονολογώντας

Νάιλον κέφια…

Μοντέλα, οι ποδηλάτες αστυνομικοί



ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος: 

Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,
Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 
Κωδ. Εντύπου: 4126

Αριθμός φύλλου: 991 
Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ  24.5.2018

Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 
Μ. Κ. Ντάνος Ο.Ε.

Εκδότης – Δ/ντής:
Άκης Γκάτζιος 

Συντάκτες: 
Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος

Σχεδιασμός: ΕΝΘΕSIS
Εκτύπωση: 

«ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ
Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΛΕΑΤΥΠΟΣ

ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 
Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728

κιν. 697 6511108, 693 7577471
anagnostispe@hotmail.com 

www.anagnostis.org

Τιμή: 0,70 ευρώ
Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.

Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-
ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 
που προσφέρουν αφιλοκερδώς τις 

εργασίες τους

Tαυτότητα

π
αρ
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κή
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ο

ΠΕΜΠΤΗ
24  MΑΪΟΥ2018 7

Η ημέρα των …Ιρίων 
Χαμός γίνεται στην τοπική αυτοδιοίκηση και τα νεύρα των 
αιρετών τεντώνονται, με τον κόσμο που κρατάει κάποια 
απόσταση και δεν εμπλέκεται στην στήριξη του ενός ή του 
άλλου υποψηφίου να το διασκεδάζει.
Τα …μαχαίρια αρχίζουν να βγαίνουν και μάλιστα με πισώπλατα 
μαχαιρώματα πολλές φορές. Εκεί που δεν το περιμένεις νάσου 
σκάει και μια παραίτηση από το πουθενά. Τελευταίο σκηνικό 
αυτό στο Ναύπλιο, με την ανεξαρτητοποίηση  Λυκουρέτζου και 
τις καταγγελίες του για τον Κωστούρο, ο οποίος όμως σύμφωνα 
με ανακοίνωση του συνδυασμού του νοιώθει καλύτερα (Η 
‘’Επόμενη Μέρα’’ ακόμη καλύτερη μετά την ανεξαρτητοποίηση 
του κ. Λυκουρέτζου). Και είναι νωρίς ακόμα. Τι έχουν να δουν 
τα ματάκια μας όταν πιάσουν και οι ζέστες… 

Υ.Ζ.

Ξύλο της Αρκούδας
Επεισόδια σημειώθηκαν το απόγευμα της Τρί-
της στο Άργος με άτομα Ρομά σε φαρμακείο 
πλησίον του Νομαρχιακού Νοσοκομείου όπου 
ομάδα Ρομά συνεπλάκει και με αστυνομικούς 
της ΟΠΚΕ. Τα επεισόδια ξεκίνησαν όταν τρεις 
γυναίκες Ρομά μπήκαν στο φαρμακείο και 
όπως ισχυρίζεται ο ιδιοκτήτης μια από αυτές 
τον έκλεψε. Ακολούθησε έντονος διαπληκτι-
σμός ενώ στο σημείο έφτασαν άνδρες Ρομά 
που ειδοποιήθηκαν από τις γυναίκες. Στο ση-
μείο συγχρόνως έφτασε και η αστυνομία που 
είχε ειδοποιήσει ο φαρμακοποιός όπου και 
ακολούθησε σύρραξη με τους Ρομά που φέ-
ρεται να επιτέθηκαν στους αστυνομικούς. Στο 
σημείο έσπευσαν για ενίσχυση δυνάμεις της 
αστυνομίας από το Άργος και από το Ναύπλιο 
και σύμφωνα με πληροφορίες έπεσε το ξύλο 
της αρκούδας. Ευτυχώς για κάποιους που το 
νοσοκομείο ήταν δίπλα και τους παρασχέθη-
καν οι πρώτες βοήθειες. Τα άτομα που προκά-
λεσαν τα επεισόδια συνελήφθησαν και μετα-
φέρθηκαν στο αστυνομικό τμήμα Άργους.

Ξέχασαν τις …πίκρες 
στα σοκάκια
Βόλτες στα σοκάκια του Ναυπλίου έκανε η Φώφη 
Γεννηματά… Αναμενόμενο ήταν να την συνοδεύσει ο 
βουλευτής του νομού, που φρόντισε να την περάσει απ΄ 
όλα τα στέκια της παλιάς πόλης. Ο πρώην υποψήφιος 
για την ηγεσία του νέου φορέα της Κεντροαριστεράς 
Γιάννης Μανιάτης και η Φώφη έχουν πει πλέον 
«περασμένα – ξεχασμένα. Και κυρίως η Φώφη που 
παλιότερα δεν μπορούσε να καταπιεί τη δήλωση του 
πρώην υπουργού ότι «οι νυν ηγεσίες απέτυχαν», ούτε 
και το γεγονός ότι στον δεύτερο γύρο στήριξε τον Νίκο 
Ανδρουλάκη. Έτσι είναι η πολιτική… Υ.Ζ.

Θα τους έκαιγε  
ο Γκιόλας

Αθώους έκρινε το δικαστήριο 
τους 6 Ναυπλιείς οι οποίοι κατη-
γορούντο πως συμμετείχαν στα 
γεγονότα της 25ης Ιουλίου του 
2014 στο Μεγάλο Δρόμο μπρο-
στά σε υπό εκποίηση κτήριο από 
το ΤΑΙΠΕΔ στο Ναύπλιο. Οι αστυ-
νομικοί μάρτυρες έπεσαν σε πολ-
λές αντιφάσεις με αποτέλεσμα 
να μην στέκεται στην ουσία το 
κατηγορητήριο και να αθωωθούν 
οι κατηγορούμενοι. Την κατάστα-
ση περιέμπλεξε προς στιγμην ο 
βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ ο οποίος 
αν και κατέθεται ως μάρτυρας 
υπεράσπισης από «επαναστατι-
κή φαντασίωση» παρ ολίγον να 
μπλέξει τους ανθρώπους σε πε-
ριπέτειες, αφηγούμενος σχέδια 
κατάληψης του κτηρίου. Φαίνεται 
όμως πως ούτε το δικαστήριο πί-
στεψε στην «επαναστατικότητα» 
του ΣΥΡΙΖέου βουλευτή Αργολί-
δας και τους έκρινε αθώους. Συ-
μπέρασμα: Μακριά από ΣΥΡΙΖέ-
ους στην επόμενη διαμαρτυρία 
μην μπλέξουμε.

ΑΝ

Το εφημεριδάκι του Ottobrunn και το Ναύπλιο
Το «Mein Ottobrunn» είναι το δημοτικό εφημεριδάκι που εκδίδει 
ο αδερφοποιημένος δήμος του Ναυπλίου. Διανέμεται 10 φορές το 
χρόνο με δωρεάν κυκλοφορία άνω των 14.000 τευχών σε όλα τα 
νοικοκυριά του δήμου.
Οι Γερμανοί εντυπωσιασμένοι από τις μαγικές εικόνες της δικής 
μας πόλης, δεν δίστασαν να κάνουν το Ναύπλιο πρωτοσέλιδο.
Εκείνο που τους τράβηξε βέβαια την προσοχή δεν ήταν άλλο από 
το Μπούρτζι: «400 μέτρα πριν το Ναύπλιο είναι ένα από τα ορό-
σημο της ελληνικής πόλης: το μικρό νησί Μπούρτζι με το ενετικό 
φρούριο», γράφουν στο πρωτοσέλιδο (φωτο).
Πέραν βέβαια της όμορφης φωτογραφίας, το ολοσέλιδο κείμενο 
τα βρίσκει όλα ωραία και καλά με την αδερφοποίηση και κάνει μια 
αναδρομή στα 40 χρόνια συνεργασίας των δύο πόλεων, αρκούμε-
νο σε καταγραφή συναντήσεων, όχι όμως και στα αποτελέσματα…

Υ.Ζ.

ιχνηλασίες



Βία και ανθρώπινα 
δικαιώματα
Του Βασίλη Πανταζή*

H ιστορία της ανθρωπότητας αποδεικνύεται όχι μόνο μια διαδικα-
σία συνεχούς εκπολιτισμού, εξανθρωπισμού και ηθικολογίας, αλλά 
συνοδεύεται, αιώνες τώρα, και από την ανεξίτηλη σκιά της βίας. Η 
τυπική δομή της έννοιας «βία» συνίσταται από τρία μέρη: ποιος - τι 
- ποιον. Σε ένα καθημερινό παράδειγμα, λόγου χάρη, παρμένο από 
το φυσικό περιβάλλον, το «ποιος» θα μπορούσε να είναι «η θύελ-
λα», το «τι» το ρήμα «ξεριζώνει» και το αντικείμενο, το «ποιον», «τα 
δέντρα» και έτσι αντιλαμβανόμαστε την έννοια της βίας στη φύση. 
Ο τρόπος γέννησης, ανάπτυξης και μετάδοσης της βίας μεταξύ 
των ανθρώπων όμως είναι ένα πολύπλοκο και πολύπλευρο θέμα.
Αν συνδέσουμε τα δομικά χαρακτηριστικά της συνιστώσας «ποιος» 
και της συνιστώσας «τι», θέτοντας στο επίκεντρο τη βλάβη που 
προξενείται στο θύμα, τότε λαμβάνουμε την εκτενή έννοια της δο-
μικής βίας, σύμφωνα με τον ερευνητή της ειρήνης Johan Galtung. 
Αυτή δεν συμπεριλαμβάνει μόνο όλες τις μορφές διακρίσεων, αλλά 
και την άνιση κατανομή του εισοδήματος, τις εκπαιδευτικές ευκαι-
ρίες και το προσδόκιμο ζωής. Σε ακραίες περιπτώσεις υπάρχει το 
ενδεχόμενο να κακοποιούνται ή να δολοφονούνται άνθρωποι. Βία 
ενυπάρχει ακόμα και στην περίπτωση που οι άνθρωποι πεινούν για 
μια ορισμένη χρονική περίοδο, κατά την οποία αυτό αντικειμενικά 
μπορούσε να αποφευχθεί.
Μπορούμε ασφαλώς να κάνουμε λόγο για ύπαρξη βίας σε μια κοι-
νωνία ακόμη και όταν αυτή χαρακτηρίζεται από υψηλό ποσοστό 
αναλφαβητισμού ή επικρατούν τα ψέματα και η κατήχηση. Σε αυτό 
το πλαίσιο η συνιστώσα «ποιος» παραμένει ανώνυμη. Η δομική 
βία, λοιπόν, δεσπόζει εκεί όπου τα άτομα και οι ομάδες εμποδί-
ζονται να χρησιμοποιήσουν το δυναμικό των σωματικών και ψυ-
χικών τους δυνατοτήτων εξαιτίας των πολιτικών και οικονομικών 
δομών. Η μορφή αυτή βίας είναι ενσωματωμένη στο σύστημα και 
εκδηλώνεται με άνισες σχέσεις εξουσίας.
Συνακόλουθα η δομική ή έμμεση βία αποτελεί μία μορφή της πο-
λιτικής βίας. Η πολιτική βία με τη σειρά της νομιμοποιεί την άμεση 
και δομική βία, δίνοντας στις αρχές το δικαίωμα να χρησιμοποιή-
σουν βία εναντίον ομάδων που θεωρούνται εχθροί. Η πολιτική βία, 
βέβαια, δεν είναι ατομική αλλά συλλογική, ενώ οργανώνεται και 
ασκείται από ομάδες εναντίον άλλων ομάδων ή πολιτικών «στρα-
τοπέδων». Αντίθετα, δεν είναι κάθε συλλογική βία πολιτική, όπως 
είναι για παράδειγμα η εγκληματικότητα ορισμένων συμμοριών ή 
οι συγκρούσεις μεταξύ των χούλιγκαν.
Η πολιτική βία (πόλεμος, γενοκτονία, απέλαση, διώξεις, καταστο-
λή «από πάνω» κ.λπ.) διαφέρει σημαντικά, σε ψυχολογικό κυρίως 
επίπεδο, από την ατομική βία που ασκείται στον διαπροσωπικό 
ή εγκληματικό τομέα. Σε αυτή τη μορφή βίας διακρίνονται τρία 
επίπεδα, καθένα από τα οποία με τη σειρά του συμπεριλαμβάνει 
πολλούς παράγοντες: 1) τη σχέση μεταξύ των ομάδων, 2) τις δι-
εργασίες στο εσωτερικό των ομάδων, 3) τους συμμετέχοντες στις 
ομάδες. Τα τρία αυτά επίπεδα είναι συνδεδεμένα μεταξύ τους, ενώ 
τα χαρακτηρίζει μορφή εξουσίας.
Η πρόληψη και εξάλειψη κάθε μορφής βίας είναι δυνατόν να 
συμβάλει στην ελαχιστοποίηση των κινδύνων που αφορούν τους 
πολίτες και στη συνειδητοποίηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 
Όλοι οι άνθρωποι διαθέτουν το αναφαίρετο και θεμελιώδες δικαί-
ωμα για μία ζωή χωρίς βία. Το δικαίωμα αυτό προβλέπεται από το 
διεθνές δίκαιο των ανθρωπίνων δικαιωμάτων καθώς και από το 
ανθρωπιστικό δίκαιο. Ο σεβασμός της αξιοπρέπειας του ανθρώ-
που, στον οποίο συμπεριλαμβάνονται και οι αξιοπρεπείς συνθήκες 
διαβίωσης εκτός από την προστασία της ζωής, είναι ένα ακόμα 
αναφαίρετο δικαίωμα όλων των ανθρώπων.
Στην προσπάθεια, λοιπόν, δημιουργίας μιας κοινωνίας με περισ-
σότερη δικαιοσύνη, όπου όλοι οι άνθρωποι δύνανται να ζουν με 
αξιοπρέπεια, είναι αναπόφευκτη η ύπαρξη πολλών συγκρούσεων, 
οι οποίες όμως θα πρέπει να αντιμετωπιστούν. Βέβαια, πολλές από 
αυτές τις συγκρούσεις που επηρεάζουν τους ανθρώπους σχετίζο-
νται με την ασκούμενη πολιτική και το αξιακό σύστημα της κοινω-
νίας. Η πρόκληση, πάντως, είναι η λύση αυτών των συγκρούσεων 
χωρίς βία και η οικοδόμηση νέων κοινωνικών, οικονομικών και πο-
λιτικών σχέσεων. Και αυτό γιατί η προώθηση της ειρήνης, η εποι-
κοδομητική διαχείριση των συγκρούσεων και η ειρηνική πολιτική 
υποστήριξη αποτελούν αναπόσπαστο μέρος του τομέα πολιτικής 
για την ανάπτυξη κάθε πεδίου ανθρώπινης δραστηριότητας.

*Ο Βασίλης Πανταζής είναι επίκουρος καθηγητής Πανεπιστη-
μίου Θεσσαλίας,  pantazisv@uth.gr

ΠΕΜΠΤΗ
24  MΑΪΟΥ 20188 ρεπορτάζ

Vita Civilis

Τ α βήματα που θα ακολου-
θηθούν θα πρέπει να είναι 
προσεγμένα και σταδιακά 

προκειμένου να μπει σε λειτουργία ο 
προαστιακός πλέον από την Κόρινθο 
προς Άργος- Ναύπλιο.
Για να φτάσει στην πόλη της Κορίν-
θου (απόσταση πάνω από 3 χιλιόμε-
τρα) όποιος χρησιμοποιήσει τον προ-
αστιακό θα πρέπει ή να περπατήσει 
την απόσταση αυτή σε ένα δρόμο 
που δεν έχει καν πεζοδρόμια σε με-
γάλο μήκος της διαδρομής ή να πλη-
ρώσει πέντε (5) ευρώ σε ταξί. Το ίδιο 
βέβαια ισχύει και αν κάποιος θελήσει 
να πάει από την Κόρινθο στον προ-
αστιακό. 
Η ευθύνη της Δημοτικής Αρχής για 
τη διαιώνιση της κατάστασης αυτής 
είναι εμφανής. Όφειλε όλα αυτά τα 
χρόνια να αναλάβει τις πρωτοβουλί-
ες που απαιτούνται προκειμένου να 
επιλύσει το πρόβλημα αυτό.
Ακόμα κι αν συνδεθεί η Κόρινθος 
με τον προαστιακό της, θα έχει γίνει 
μόνο μισό βήμα για την σύνδεση Άρ-
γος- Ναύπλιο.
Όσο όμως η Κόρινθος κι αν κωλυσι-
εργεί στο να πιέσει για την εξυπηρέ-
τηση των πολιτών και των επισκε-
πτών της, τόσο το Ναύπλιο πιέζει για 
την επαναλειτουργία της γραμμής 
Ναύπλιο- Κόρινθος, αναγνωρίζοντας 
την χρησιμότητα του μέσου και απο-
βλέποντας στην αύξηση της τουριστι-
κής του κίνησης.
Την Τρίτη το απόγευμα το δημοτικό 
συμβούλιο Ναυπλιέων επιβεβαίωσε 
για ακόμα μια φορά την πρόθεσή του 
να χρηματοδοτήσει μελέτη βιωσιμό-
τητας για την επαναλειτουργία του 
τραίνου. Πρόκειται για μια τεχνοοι-
κονομική μελέτη ύψους 30-40.000 
ευρώ περίπου η οποία θα «ξεκλειδώ-
σει» το πρόβλημα που έχει προκληθεί 
από την στοχευμένη αναστολή της 
λειτουργίας του τραίνου στην Αργο-
λίδα πάνω από μια 10ετία.

Κατά την διάρκεια της συζήτησης, 
ο δημοτικός σύμβουλος της «Άλλης 
Πρότασης» Μπάμπης Αντωνιάδης 
επεσήμανε πως η προσπάθεια του 
Δήμου μπορεί να ναυαγήσει, αν ανα-
τεθεί στον ίδιο τον ΟΣΕ που κατάρ-
γησε την γραμμή η μελέτη βιωσιμό-
τητας. Στο πνεύμα αυτό συμφώνησε 
και ο Δήμαρχος Ναυπλιέων Δημή-
τρης Κωστούρος διευκρινίζοντας ότι 
πρόθεση του Δήμου είναι η μελέτη 
να γίνει από μελετητικό γραφείο, τις 
προδιαγραφές της οποίας θα ελέγξει 
ο ΟΣΕ.
«Θέλουμε να τους θέσουμε απένα-
ντι στις ευθύνες τους» προκειμένου 
να πετύχουμε τον στόχο που είναι η 
επαναλειτουργία του τραίνου, επεσή-
μανε ο Δήμαρχος. 
Η απόφαση πάρθηκε ομόφωνα και 
ορίστηκε η κα. Δήμητρα Κατσιφάρα 
ως εκπρόσωπος του Δήμου στις συ-
ζητήσεις με τον ΟΣΕ και στην ανάθε-
ση της μελέτης.

Παρέμβαση Κωστούρου
Ήδη από την περασμένη εβδομά-
δα είχε διευκρινιστεί η πρόθεση του 
Δήμου Ναυπλιέων για την επαναλει-
τουργία του τραίνου.
Σε ενημερωτική εκδήλωση για την 
επαναλειτουργία του τραίνου στο 
τμήμα Κόρινθος - Άργος – Ναύπλιο 
που οργάνωσαν Πρωτοβουλία Πολι-
τών της Κορίνθου και η Πρωτοβου-

λία «ΤΡΑΙΝΟ ΤΩΡΑ στην Αργολίδα» 
το Σάββατο 12 Μαΐου 2018 στο Αμ-
φιθέατρο Δήμου Κορινθίων ο Δή-
μαρχος Ναυπλιέων Δημήτρης Κω-
στούρος παρενέβη με επιστολή του 
τονίζοντας: 
«Αγαπητοί φίλοι και φίλες,
Όταν έλαβα την πρόσκληση της 
σημερινής εκδήλωσης θεώρησα 
πως είναι μια ευκαιρία να ενημε-
ρώσω για τις σχετικές προτάσεις 
και ενέργειες του Δήμου Ναυπλι-
έων, επισημαίνοντας ταυτόχρονα 
την αναγκαιότητα συνεργασίας των 
αυτοδιοικητικών δομών της Ανατο-
λικής Πελοποννήσου και της Περι-
φέρειας Πελοποννήσου για να γίνει 
πράξη η επαναλειτουργία του τρέ-
νου στην περιοχή μας. 
Οι όμοροι νομοί μας είναι αποδέκτες 
αυξημένης τουριστικής κίνησης με 
ανεκμετάλλευτες για την ώρα όλες 
τις οικονομικές δυνατότητες, εκτί-
μηση που επιτάσσει την επανέναρ-
ξη δρομολογίων του τρένου, την 
ίδια στιγμή που θα εξυπηρετηθούν 
καλύτερα οι μόνιμοι κάτοικοι. Η 
σιδηροδρομική επανασύνδεση των 
περιοχών μας εκτός του ότι εξα-
σφαλίζει σεβασμό στο περιβάλλον 
θα συμβάλλει στη θεραπεία των 
κυκλοφοριακών προβλημάτων που 
αντιμετωπίζουν οι περιοχές μας τις 
περιόδους αιχμής και όχι μόνο.
Ειδικά το Ναύπλιο με την επαναλει-
τουργία της συγκεκριμένης γραμ-
μής σαν μια μορφή προέκτασης του 
Προαστιακού Σιδηροδρόμου έρχεται 
σε επαφή με το σιδηροδρομικό δί-
κτυο της χώρας, το μετρό της Αθή-
νας και το Διεθνή Αερολιμένα Αθη-
νών. Η προσφάτως ανακαινισμένη 
σιδηροδρομική υποδομή όταν ανα-
ταχθεί βάσει και των τελευταίων 
δρομολογίων που ίσχυσαν μέχρι το 
τέλος του 2010 θα επιτρέψει χρόνο 
ταξιδιού δύο ωρών από την Αθή-
να έως το Ναύπλιο με άνετες και 

Παράθυρο στο τραίνο από το
Ο Δήμος Ναυπλιέων χρηματοδοτεί την Μελέτη βιωσιμότητας

Αναπτερώνονται 
οι ελπίδες για 

τη λειτουργία του 
τραίνου από την 

Κόρινθο προς 
Άργος - Ναύπλιο
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Δημοτικό Συμβούλιο Ναυπλιέων
της Γραμμής Κόρινθος- Ναύπλιο
ασφαλείς συνθήκες.
Το δίκαιο αίτημα των πολιτών της 
Αργολίδας και των φορέων της 
Αργολίδας όπως εκφράστηκε μέσα 
από την πρόταση της Πρωτοβουλί-
ας Πολιτών για την Επαναλειτουρ-
γία Τώρα του Τρένου στην Αργολίδα 
στηρίχθηκε από την Δημοτική μας 
Αρχή στην εκδήλωση με θέμα την 
επανεκκίνηση του τρένου που έγινε 
πριν ένα χρόνο στο Ναύπλιο. Εν συ-
νεχεία αποφασίσαμε να χρηματο-
δοτήσουμε τη μελέτη βιωσιμότητας 
της γραμμής η οποία εξαγγέλθηκε 
στην συνάντηση των φορέων της 

Αργολίδας με τον Γενικό Γραμματέα 
του Υπουργείου Μεταφορών Θανά-
ση Βούρδα. Μάλιστα, στο επόμενο 
Δημοτικό Συμβούλιο ένα από τα θέ-
ματα θα είναι η έγκριση του σχεδίου 
προγραμματικής σύμβασης του Δή-
μου Ναυπλιέων με τον ΟΣΕ, βήμα 
απαραίτητο πριν την υπογραφή 
της. Τέλος στο πρόσφατο Περιφε-
ρειακό συνέδριο η επαναλειτουργία 
της γραμμής ήταν στην ατζέντα και 
στις ομιλίες του Υπουργού Μεταφο-
ρών Χρ. Σπίρτζη όσο και των δύο 
γενικών του γραμματέων κ.κ Δέδε 
και Βούρδα τονίζοντας ότι η μελέτη 

βιωσιμότητας θα κρίνει την επανέ-
ναρξη των δρομολογίων.
Ανακεφαλαιώνοντας, πιστεύω πως 
οι συνέργειες μεταξύ των Δήμων 
και μεταξύ Δήμων και πολιτών εί-
ναι ο σύγχρονος δρόμος για την 
επίτευξη των στόχων που θέτουμε, 
και για μας είναι δυνατόν να βρεθεί 
ξανά η Αργολίδα στον σιδηροδρο-
μικό χάρτη της χώρας και χωρίς να 
παραιτούμαστε από τον τελικό σκο-
πό που είναι η γραμμή κανονικού 
εύρους με ηλεκτροκίνηση». 



…της ήττας που νικάει την εξουσία…  
Ο υπεύθυνος καθοδηγητής καθηγητής 
καλωσόρισε με ένα πλατύ χαμόγελο τους  
πέντε μεταπτυχιακούς φοιτητές στο ευ-
ρύχωρο γραφείο του. Δυτική Γερμανία 
1984, τμήμα Κοινωνιολογίας και Εφαρμο-
σμένη Επιστήμης.
Η ηλεκτρονική επιστήμη κυριαρχεί στην 
βιομηχανική παραγωγή, οι ηλεκτρονικοί 
υπολογιστές γίνονται ταχύτατοι δρόμοι 
για δια- συν- δέσουν  την βιομηχανική πα-
ραγωγή με το πανεπιστήμιο. Εδώ και χρό-
νια η γνώση αργά και συστηματικά έφευγε 
από την αγορά των πολιτών και δενόταν 
στο άρμα της αγοράς των κεφαλαίων. Η 
γνώση, η μάθηση, η επιστήμη έχουν αξία 
μόνο αν είναι χρηστικές , εμπορικά αξιο-
ποιήσιμες.
-Λοιπόν κύριοι είστε πολύ τυχεροί. ( Ο κα-
θηγητής ήπιε μια μεγάλη γουλιά νερό από 
ένα ποτήρι με το λογότυπο του πανεπι-
στημίου.) Η μεγάλη Γερμανική Αυτοκινη-
τοβιομηχανία η οποία είναι χορηγός του 
τμήματος μας. ( Καθώς πήρε την παλάμη 
του από το ποτήρι φάνηκε και το λογότυ-
πο της αυτοκινητοβιομηχανίας κάτω από 
αυτό του πανεπιστημίου.) Η μεγάλη αυτή 
βιομηχανία ζητά την συνεργασία μας για 
να αναπτύξετε το μεταπτυχιακό σας, όλα 
τα έξοδα θα είναι χορηγία. 
-Κάποιο λάκκο έχει η φάβα (μονολόγησε 
στα ελληνικά ο Άκης).
-Είπατε κάτι κύριε συνάδελφε; 
-Τίποτα κύριε καθηγητά , ενθουσιάστηκα! 
Την άλλη μέρα ο Άκης και οι άλλοι τέσσε-
ρις μεταπτυχιακοί φοιτητές βρέθηκαν για 
πρώτη φορά στις αχανείς εκτάσεις της 
βιομηχανίας χορηγού του πανεπιστημίου 
και της μεταπτυχιακής έρευνάς τους. 
Ο χώρος ήταν χωρισμένος σε τρεις ζώ-
νες. Πρώτη ζώνη , μπροστά οι βιομηχανι-
κές εγκαταστάσεις, βιτρίνα και είσοδος 
μια τεράστια έκθεση αυτοκινήτων. Μετά 
από μια μικρή ζώνη πράσινου, στη μέση 
η εμπορική ζώνη, εστιατόρια, καντίνες, 
καταστήματα και βενζινάδικα. Τρίτη ζώνη 
οι οικισμοί, οι εργαζόμενοι με ένα χαμη-
λό σχετικά ενοίκιο μπορούσαν να μένουν 
μέσα στην βιομηχανική ζώνη. Πίσω από 
τους οικισμούς μια ζώνη παιδικών χαρών 
και χώρων για αθλοπαιδιές. 
Ψηλοί τοίχοι με κάμερες ανά λίγα μέ-
τρα περιφρουρούσαν και ασφάλιζαν τον 
χώρο. Δεν μπόρεσε να το εξηγήσει αλλά 
στο νου του Άκη όταν είδε αυτόν τον τε-
ράστιο περιφραγμένο χώρο υπό αυστηρή 
επιτήρηση ήρθαν εικόνες από τα ναζιστι-
κά στρατόπεδα συγκέντρωσης Εβραίων. 
-Τελικά η αισθητική Άουσβιτς παραμένει 
ζωντανή ακόμα στην Δυτική Γερμανία. Τα 
εργοστάσια είναι τα νέα στρατόπεδα συ-
γκέντρωσης;  ( Μονολόγησε πριν μπουν 
στο μικρό λεωφορείο που τους περίμενε.) 
Ένας παράξενος κρύος ιδρώτας τον δι-
απέρασε όταν μπήκαν στο γραφείο του 
Μεγάλου μάνατζερ. Ψυχρός τεράστιος 
χώρος σχεδόν ίσος με  πανεπιστημιακό 
αμφιθέατρο, ο Μεγάλος πίσω από ένα 
υπερυψωμένο γραφείο του υποδέχτη-
κε με ένα ψυχρό βλέμμα και παγωμένη 

χροιά φωνής. Κάθισαν χωρίς να ανταλλά-
ξουν χειραψία.
-Λοιπόν κύριοι, όπως γνωρίζετε η εται-
ρεία μας βρίσκεται στην πρωτοπορία της 
τεχνολογίας και της μάθησης. Στόχος 
μας ένας και μοναδικός η ευτυχία του 
ανθρώπου. (Καθώς ανοιγόκλεινε το στόμα 
του ο Άκης ένοιωθε  αόρατα υποκριτικά 
αιχμηρά παγάκια να εκτοξεύονται προς 
τα πάνω τους. ) Θέλουμε να είμαστε μια 
μεγάλη ευτυχισμένη οικογένεια μαζί με 
τους εργαζόμενους, συνεργάτες μας! Για 
το σκοπό αυτό δημιουργήσαμε την Ε.Κ.Ε 
, Έξυπνη Κάρτα Εργαζομένων. Πρόκειται 
για πιστωτική κάρτα του οργανισμού μας. 
Με αυτή ο εργαζόμενος θα μπορεί να 
κάνει τις αγορές του με ασφάλεια άνεση 
αλλά και την σιγουριά ότι αν υπερβεί το 
όριο θα έχει την κάλυψη του Ομίλου μας. 
-Και από εμάς τι ακριβώς θέλετε; (Ρώτησε 
ο Άκης, οι άλλοι τέσσερις  ήταν βουβοί και 
παγωμένα εκστασιασμένοι από το μεγάλο 
γραφείο.) 
-Εσείς είστε ειδικοί να καταγράψετε και 
να κωδικοποιήσετε το καταναλωτικό προ-
φίλ των εργαζομένων μας. 
-Και αυτά τα δεδομένα για ποιο σκοπό τα 
θέλετε; 
-Μα για να κάνουμε καλύτερη την εται-
ρεία μας, να βελτιώσουμε την παραγωγι-
κότητα μας και να έχουμε ευτυχισμένους 
τους ανθρώπους μας.  Πέρα από αυτό θα 
έχουν και ένα σημαντικό όφελος 2% των 

χρημάτων που θα ξοδεύουν θα τους δίνε-
ται ως δωροεπιταγή για εξαγορά σε προϊ-
όντα του Ομίλου
Ο Άκης ένοιωσε μια ριπή παγωμένων υπο-
κριτικών λόγων να χτυπά το πρόσωπο του, 
ευτυχώς ο Μεγάλος δεν έπιασε το γεμά-
το αμφιβολίες βλέμμα του. 
Οι φοιτητές ξεκίνησαν με ενθουσιασμό 
την έρευνα τους. 
Κατέγραφαν όλες τις δαπάνες, από τα 
καταστήματα του ομίλου, τις καντίνες, τα 
εστιατόρια τα βενζινάδικα, τα φαρμακεία, 
τις δαπάνες για φροντιστηριακά μαθήμα-
τα. Πήραν και ατομικές συνεντεύξεις από 
όλους σχεδόν τους εργαζόμενους.
Οι μεταπτυχιακοί ερευνητές σε σύντομο 
χρονικό διάστημα μάζεψαν το υλικό που 
χρειάζονταν ,το ομαδοποίησαν και μετά ο 

καθένας θα έγραφε και το θεωρητικό του 
κομμάτι. 
Τα συγκεντρωτικά δεδομένα ανέλαβε να 
μεταφέρει ο Άκης στον κεντρικό υπολο-
γιστή της Αυτοκινητοβιομηχανίας. Πριν 
ξεκινήσει την χρονοβόρα για εκείνη την 
εποχή μεταφορά δεδομένων, το μάτι του 
έπεσε σε ένα άλλο φάκελο με τα ίδια αρ-
χικά της πιστωτικής κάρτας, Ε.Κ.Ε.. Μόνο 
που τώρα ήταν διαφορετική η ανάλυση 
των αρχικών Επαναπρόσληψη  Κατάλλη-
λων Εργαζομένων. Ακύρωσε την μεταφο-
ρά των δεδομένων και άνοιξε τον φάκελο 
με το όνομα Ε.Κ.Ε. 
Οι σκοποί της εταιρείας κάθε άλλο παρά 
η ευτυχία και η άνεση των εργαζομένων 
ήταν. Τα δεδομένα από την κατανάλωση 
αγαθών γίνονταν κριτήρια επαναπρόσλη-
ψης. 
Διάβασε την εισήγηση του Μεγάλου μά-
νατζερ και ιδιαίτερα τα σημεία που ήταν 
με έντονα γράμματα . 
-Κατανάλωση αλκοόλ και καπνού κατά την 
διάρκεια του διαλλείματος ή του γεύμα-
τος σημαίνει μειωμένη παραγωγική ικανό-
τητα, πιθανή μεγάλη ασφαλιστική δαπάνη 
του Ομίλου.
-Μεγάλη κατανάλωση βενζίνης το Σάβ-
βατο και την Κυριακή σημαίνει μεγάλες 
βόλτες , σωματική κόπωση και απώλεια 
ενέργειας την Δευτέρα.
-Η μη αγορά αντισυλληπτικών χαπιών 
ή  άλλων προφυλακτικών μέσων  από τα 

φαρμακεία πρώτο σημά-
δι ότι ο εργαζόμενος θα 
επιθυμούσε την απόκτηση 
παιδιών και ότι αυτό συνε-
πάγεται ως κόστος για την 
εταιρεία
-Μεγάλη δαπάνη για φρο-
ντιστηριακά μαθήματα, 
ένδειξη για επιθυμία των 
εργαζομένων να φύγουν 
τα παιδιά τους από το σί-
γουρο μέλλον που τους 
προσφέρει η Αυτοκινητο-
βιομηχανία. Ένδειξη και 
για ανέκφραστη δυσαρέ-
σκεια. 
Δεν χρειάστηκε να διαβά-

σει άλλο. Πήγε να βρει τους συμφοιτητές 
του. 
-Μα καλά πότε πρόλαβες και έκανες την 
μεταφορά; 
-Δεν την έκανα. 
-Χάλασαν οι κασέτες ; Έχω αντίγραφα. 
(Είπε ο Ένας.) 
-Δεν μπορώ να την κάνω, είναι πέρα από 
τις δυνάμεις μου. 
-Τι είναι πέρα από τις δυνάμεις σου; (Ρώ-
τησε ο Δύο.)
-Δεν μπορώ να γίνω πανεπιστημιακός χα-
φιές για την Αυτοκινητοβιομηχανία. 
-Μα τι είναι αυτά που λες; (Ρώτησε με 
έντονη απορία ο Τρία.)
-Τα δεδομένα και την έρευνα μας για 
την ποιότητα ζωής και τον βαθμό ευτυχί-
ας των εργαζομένων τα θέλουν για άλλο 
σκοπό. 

-Πως το ξέρεις; (Ρώτησε ξανά ο Τρία.)
-Είδα το αρχείο επαναπροσλήψεων , έχει 
τον ίδιο κωδικό με την κάρτα που πιστώνει 
καταναλωτική ευτυχία. Θέλουν να έχουν 
τις τέλειες ανθρώπινες μηχανές για την 
όσο δυνατόν μεγαλύτερη παραγωγή έρ-
γου. Δεν θέλουν καμία φωνή αμφισβήτη-
σης , υπάκουα πρόβατα θέλουν. Να κα-
ταστρέψουμε τα στοιχεία, φακελώνουμε 
ανθρώπους. 
-Εγώ δεν μπορώ να τα βγάλω πέρα χωρίς 
την υποτροφία του πανεπιστημίου. (Έδω-
σε την έμμεση αρνητική του απάντηση του 
ο Τέσσερα.)
-Της Αυτοκινητοβιομηχανίας εννοείς . 
(Απάντησε θυμωμένα ο Άκης.)
-Ένα εξάμηνο σπουδών μου έμεινε, δεν 
θα τα τινάξω όλα στον αέρα γιατί εσύ 
άνοιξες  ένα αρχείο. (Είπε ο Δύο.)
-Μετά την ολοκλήρωση του μεταπτυχια-
κού μας θα είμαστε επιστημονικοί συνερ-
γάτες του Ομίλου. (Είπε ο Τρία.)
-Δουλειά μας είναι η έρευνα και όχι η χρή-
ση της. (Είπε ο Τέσσερα.) 
-Αγαπητοί συμφοιτητές και σύντροφοι λυ-
πάμαι γιατί καταντήσατε απρόσωπα νού-
μερα και υπηρετείτε νούμερα. Φεύγω. 
Το είπε και το εννοούσε. Έχασε τον βα-
ρύγδουπο μεταπτυχιακό τίτλο και γύρισε 
στην Ελλάδα. 
Είχαν περάσει τέσσερα χρόνια , 1989. 
Στην τηλεόραση παρακολουθούσε μια 
εκπομπή για την πτώση του τοίχους του 
Βερολίνου. Στο πάνελ της εκπομπής επί-
τιμοι σεβάσμιοι καλεσμένοι οι τέσσερις 
συμφοιτητές και σύντροφοι στα φοιτητικά 
χρόνια. 
Διαβολική σύμπτωση εκείνη την ώρα 
«πήρε μπροστά» το ξεχασμένο ανοιχτό 
ραδιόφωνο , η φωνή του Σαββόπουλου 
καυστική και επίκαιρη όσο ποτέ: 
«Ήμασταν πάντοτε της ήττας που νικά-
ει την εξουσία
και ξαφνικά μας παρεδόθη αληθινά, τι 
τραγωδία».
Δεν τους άντεξε έκλεισε την γυάλινη οθό-
νη, ένα πανσέληνο φεγγάρι ανηφόριζε για 
άλλη μια φορά το αργείτικο κάστρο……

 *Η ιστορία στηρίχθηκε σε πραγματικά 
γεγονότα, μας τα μετέφερε στα λόγια 
μιας καλησπέρας ο δικός μας Άκης 
του «Αναγνώστη». Είναι κοινή παρα-
δοχή πια ότι το λαϊκό κίνημα σε όλα τα 
μήκη και πλάτη το πλανήτη πουλιέται 
εκ των έσω. Τα πιο άξια στελέχη του 
από πρόσωπα της αντίστασης και της 
επανάστασης καταλήγουν εξουσιαστι-
κά νούμερα, με όλες τις σημασίες της 
λέξης,  για μεγάλες βιομηχανίες, με-
γάλα πανεπιστημιακά ιδρύματα  και τη-
λεοπτικά κανάλια. Βέβαια δεν χάνουν 
τελείως την ευαισθησία τους Πίνοντας 
πανάκριβο ουίσκι, καπνίζοντας κουβα-
νέζικο πούρο, ξαπλωμένοι στην ολυ-
μπιακών διαστάσεων οικιακή πισίνα 
συγκινούνται ακούγοντας αντάρτικα 
τραγούδια…… τι τραγωδία….

του Βασίλη  
Καπετάνιου
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Η απέναντι όχθη

«Ήμασταν 
πάντοτε της 

ήττας που 
νικάει την 

εξουσία
και ξαφνικά 

μας παρεδόθη 
αληθινά, τι 
τραγωδία».

(Σαββόπουλος, 
Το κούρεμα, 

1989.)
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Η κουλτούρα της διαφθοράς
      Δεν είναι τίποτα
      Είναι που νόμιζες ότι όλα αυτά

συνέβαιναν και δεν συνέβαιναν
Κρατήσου γερά από τις αυταπάτες σου
Αργεί ακόμα η αλήθεια
που δεν θ’ αντέξεις
Ελ. Λιντζαροπούλου, «Δεν θέλω να γράψω τίποτα»

Η πολιτική διαφθορά, ως «ανάρμοστη σχέση μεταξύ αγοράς 
και πολιτικής», δηλαδή ως διαπλοκή, κατέστη μέρος της πολι-

τικής κουλτούρας. Κουλτούρα της διαφθοράς και κουλτούρα του δημόσιου βίου 
μοιάζει να (συμ)πορεύονται.
Ως «μη φαινόμενο» (άδηλο, αόρατο) φαινόμενο, η διαφθορά είτε εξελίσσεται προς 
τα πάνω σε διαπλοκή και σκάνδαλο ή γενικεύεται προς τα κάτω σε «ρουσφέτια 
επιβίωσης».
Η ιστορικότητα του φαινομένου της διαφθοράς δεν ακολουθείται όμως από μια 
συγκεκριμένη ποινική αντιμετώπιση. Το «έγκλημα διαφθοράς» δεν έχει ακόμα τυ-
ποποιηθεί ως τέτοιο.
Η παλαιά και η νέα, η μικρή και η μεγάλη, η δομική και η περιστασιακή διαφθορά 
αποδίδονται στη γραφειοκρατία, στην αδιαφάνεια των θεσμικών λειτουργιών και 
γενικότερα στη διάβρωση της δημοκρατίας.
Κοινός παρονομαστής: η κατάχρηση δημόσιας εξουσίας για ένα ιδιωτικό όφελος 
που θέτει συχνά σε κίνδυνο το δημόσιο συμφέρον.
Κοινά κριτήρια: οι ασαφείς νομικοί ορισμοί, το αμφιλεγόμενο δημόσιο συμφέρον 
και οι δίκοπες προσεγγίσεις της κοινής γνώμης.
Να σημειωθεί ότι η άποψη του κόσμου εξαρτάται από οικογενειακές παραδόσεις, 
από πελατειακές σχέσεις, από επαγγελματικές/εργασιακές πρακτικές, από πολιτει-
ακές/πολιτισμικές αντιλήψεις.
Η ανοχή των πολιτών λειτουργεί «ως πλυντήριο συνειδήσεων». Στο σημείο αυτό 
πρέπει να επισημάνουμε τον κρίσιμο ρόλο των ενδιάμεσων ομάδων [όπως π.χ. των 
κομμάτων] που δημιουργούν ειδική κοινωνική, ηθική και οικονομική συνείδηση.   
Η διαφθορά υπερβαίνει λοιπόν το ατομικό έγκλημα και αναγορεύεται σε μέγιστο 
κοινωνικό πρόβλημα. Οι σύγχρονες καπιταλιστικές δημοκρατικές κοινωνίες έχουν 
προσβληθεί από μια δομική διαφθορά, η οποία άλλοτε λειτουργεί παράλληλα και 
άλλοτε αντίθετα με τους θεσμούς της πολιτείας. Το ίδιο όμως ίσχυε και στις πρώην 
σοσιαλιστικές, όπου είχε δημιουργηθεί μια shadow δεύτερη οικονομία.
Σε κάθε περίπτωση η διαφθορά καθρεφτίζει τη σύγκρουση αξιών: αξίες δημοκρα-
τίας, αξίες αγοράς. Η εμπορευματοποίηση των αξιών (προνόμια, ολιγαρχία κ.λπ.) 
κατισχύει των νόμων και των κανόνων και διαβρώνει την κοινωνία και την πολιτεία.
Η πολιτική ελίτ [δεξιά ή αριστερή] δεν «ιδρώνει» ιδιαίτερα με τις παράνομες οι-
κονομικές ενισχύσεις (επ’ ανταλλάγματι). Από την άλλη το επενδυτικό ρίσκο και η 
καινοτομία, ο ανταγωνισμός και η αποδοτικότητα εκλαμβάνουν τη διαφθορά ως 
ανάχωμα απέναντι στην κακιά πολιτική.
Και αυτό διότι η διαφθορά προϋποθέτει δόλο και συμπαιγνία, αλλά και μια αντίλη-
ψη ότι στο «κάτω-κάτω δεν βλάπτει κανέναν».  
Χωρίς αιδώ και χωρίς αίσθηση δικαίου, οι τεχνικές ηθικής ουδετεροποίησης είναι 
εύκολος δρόμος αυτοδικαίωσης (π.χ. «όλοι το κάνουν», «οι άλλοι φταίνε»).
Ενώ η διαφθορά εθεωρείτο αρχικά «προδοσία της ευθύνης προς το δημόσιο συμ-
φέρον», στη συνέχεια μετεξελίχθη σε παράνομο, παρεκκλίνοντα, ανήθικο μηχα-
νισμό της εξουσίας, με στόχο αφενός την κάλυψη των θεσμικών κενών (machine 
politique) και αφετέρου την απόκτηση πολιτικού οφέλους (ή και εξυπηρέτηση 
«εθνικού συμφέροντος»).
Η κοινωνική ανοχή του σχηματισμού και της λειτουργίας τέτοιων δικτύων δεν οδη-
γεί μόνο στην πελατοποίηση και την ευνοιοκρατία, αλλά καταλήγει στην παράκαμ-
ψη της επίσημης πολιτικής εξουσίας.
Τα αόρατα νήματα της εξουσίας και οι ευκαιρίες πρόσβασης και εκμετάλλευσης 
των δικτύων, η επιρροή των lobbies, η διαπλοκή και οι πελατειακές σχέσεις δεν συ-
γκροτούν ευκαιριακό πλαίσιο ανεντιμότητας διαφθορέα και διεφθαρμένου, αλλά 
ένα άτυπο πολιτικό σύστημα, το οποίο είναι ταυτόχρονα και δίκτυο κοινωνικο-οι-
κονομικής διαφθοράς (με κύρια χαρακτηριστικά το κέρδος, την εξουσία και την 
ομερτά).
Η εξουσία, η πολιτική φαυλότητα και η διαφθορά, οι κλίκες, οι καταχρήσεις, η ευ-
νοιοκρατία, η ρουσφετολογία, ο χρηματισμός κινούνται στο πλαίσιο των «παράνο-
μων σχέσεων», των σχέσεων συνενοχής, δηλαδή της αποσάθρωσης των πολιτικών 
και κοινωνικών δομών.
Κύριο χαρακτηριστικό αυτής της αποσάθρωσης είναι το ότι οι δράστες - δημόσια 
πρόσωπα απορρίπτουν τον ηθικό χαρακτηρισμό και δικαιολογούν (ίσως και να 
«νομιμοποιούν») τις πράξεις τους αποδίδοντάς τες σε «γενική δυσλειτουργία» ή σε 
«σφάλμα» ή σε «κοινωνική χρησιμότητα». Εντάσσουν δηλαδή τη διαφθορά στις 
νόμιμες [;] κοινωνικές λειτουργίες και σε ένα νέο πολιτικό ήθος [;].
Αυτή είναι η κουλτούρα της διαφθοράς. Μια στρέβλωση των αξιών: δημόσιοι λει-
τουργοί και πολίτες που αποκτούν σταδιακά μια ιδιόρρυθμη «συνείδηση δικαίου» 
όταν διαφθείρουν ή διαφθείρονται.
Και αυτό είναι το τελευταίο βήμα της Δημοκρατίας πριν βουλιάξει οριστικά στον 
βούρκο της [παρ]ανομίας και της ευτέλειας των θεσμών.    

Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογίας 
στο Πανεπιστήμιο 
Αθηνών

Ο “Κλεισθένης” με τις 
γυναίκες του δημιουργεί 
πονοκέφαλο στους δήμους
Ένα από τα Κεφάλαια του ν/σ του Υπουργείου 
Εσωτερικών  που απασχόλησε την συνεδρίαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου Ναυπλιέων ήταν το 
περί Εποπτείας των Ο.Τ.Α.
Αυτό αφορά τον έλεγχο νομιμότητας των Ο.Τ.Α. 
δηλαδή η “Αυτοτελής Υπηρεσία Εποπτείας Ο.Τ.Α.” 
(όπως λεγόταν επί “Καλλικράτη”) δεν θα λειτουρ-
γεί υπό την Αποκεντρωμένη Διοίκηση αλλά “ως 
αποκεντρωμένη υπηρεσία του Υπουργείου Εσω-
τερικών υπαγόμενη απευθείας στον Υπουργό” 
και ο προϊστάμενος κάθε Αυτοτελούς Υπηρεσίας 
θα ονομάζεται πλέον “Επόπτης Ο.Τ.Α.”
Σύμφωνα με τον Δήμαρχο Ναυπλιέων αυτό ση-
μαίνει ίσως παρέμβαση της κυβέρνησης στην λει-
τουργία των ΟΤΑ και όπως και άλλα ζητήματα 
του Κλεισθένη θα πρέπει να συζητηθούν διεξοδι-
κά και με την δέουσα προσοχή.
Σε ένα ακόμα σημείο που επικεντρώθηκε η προ-
σοχή του σώματος ήταν η εκλογή του Δημάρχου, 
όπου μπορεί ένας δήμαρχος που ήρθε δεύτερος 
την πρώτη Κυριακή να εκλεγεί δήμαρχος την 
Δεύτερη Κυριακή, αλλά οι σύμβουλοί του θα 
προσδιορίζονται με το αποτέλεσμα της πρώτης 
Κυριακής και θα είναι δήμαρχος της μειοψηφίας!
Φυσικά η πρόθεση του νομοθέτη είναι οι συναι-
νέσεις κι όχι οι αντιπαλότητες μεταξύ των δημο-
τικών παρατάξεων, πράγμα που επεσήμανε στην 
τοποθέτησή του και ο κ. Γραμματικόπουλος λέγο-
ντας χαρακτηριστικά «οδηγούμεθα σε ένα υψηλό 
σύστημα Δημοκρατίας που δεν ξέρω αν στην Ελ-
λάδα μπορεί να έχει εφαρμογή».
Κριτική στον τρόπο που η κυβέρνηση οδηγεί 
τους ΟΤΑ στον Κλεισθένη άσκησε και ο κ. Αντω-
νιάδης υπογραμμίζοντας ότι θα έπρεπε να είχε 
προηγηθεί απολογισμός για τον Καλλικράτη στα 
δημοτικά συμβούλια και εξέφρασε τον σκεπτικι-
σμό του για την δημιουργία προϋποθέσεων «συ-
ναλλαγών» κατά την εκλογή του Δημάρχου σε 
δεύτερο γύρο, διευκρινίζοντας ότι αυτό θα έπρε-
πε να γίνεται από το δημοτικό συμβούλιο και με 
βάσει προγραμματικών συμφωνιών.
Έκπληξη προκάλεσε και η τοποθέτηση του κ. 

Μπαρού, ο οποίος υποστήριξε ότι ο Κλεισθένης 
φέρνει περισσότερα θετικά παρά αρνητικά στοι-
χεία μαζί του. Χαρακτήρισε όμως αρνητική την 
ποσόστωση γυναικών στο 40% των ψηφοδελτί-
ων, αφού «για να καταρτίσουμε ένα ψηφοδέλτιο 
παρακαλάμε τις γυναίκες, τις γιαγιάδες και τις 
θείες μας απλά για τους τύπους να συμμετάσχουν, 
αφού σπάνια βρίσκει κανείς γυναίκες πρόθυμες 
να ασχοληθούν με τα κοινά».
Τελείως άστοχες ήταν οι επισημάνσεις του κ. Αυ-
γουστόπουλου, ο οποίος είδε την απλή αναλογική 
στις δημοτικές εκλογές ως τον Δούρειο ίππο για 
την εφαρμογή της στις εθνικές και τον «κίνδυνο» 
κατά τον δημοτικό σύμβουλο να «βγουν Αλβανοί 
ή Μουσουλμάνοι» βουλευτές, ξεχνώντας πως 
όποιος παίρνει μέρος στις εκλογές είναι υποχρε-
ωτικά έλληνας πολίτης, ανεξαρτήτου χρώματος, 
καταγωγής ή θρησκευτικών αντιλήψεων.
Επικεντρώνοντας τα σημεία αμφιβολιών και δια-
φωνιών με τον Κλεισθένη, ο Δήμαρχος Ναυπλιέ-
ων, τόνισε ότι Δεν μπορουμε να γνωμοδοτήσουμε 
σε τόσο σύντομο χρονικό διάστημα. Θα πρέπει να 
γίνει μια νέα συνεδρίαση και να αποσταλούν όλες 
οι απόψεις στην ΚΕΔΕ (Κεντρική Ένωση Δήμων 
Ελλάδας). Διαφωνούμε με το σύντομο χρονικό 
περιθώριο διαβούλευσης και δεν μπαίνουμε στην 
ουσία του Κλεισθένη.

Άνευ διαβούλευσης επιστροφή

Η Λαϊκή Συσπείρωση καλεί τον Δήμο Άργους 
να μην προχωρήσει σε πλειστηριασμούς
Σε μία περίοδο που τα ληξιπρόθεσμα 
χρέη προς την εφορεία ξεπερνούν τα 
100 δισ. ευρώ και το 80% αυτών να 
είναι ποσά μέχρι τις 3.000 ευρώ, είναι 
καθαρό ποιος έχει μπει στο στόχα-
στρο.  Οι οφειλές σε δήμους αφορούν 
συνήθως σε ανταποδοτικά τέλη, νερό, 
τροφεία παιδικών σταθμών, τέλη 
κατάληψης πεζοδρομίων, το τέλος 
επιτηδεύματος, τέλη νεκροταφείου, 
κλήσεις τροχαίας και δημοτικής αστυ-
νομίας, Τέλος Ακίνητης Περιουσίας 
κλπ.
Ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλί-
ου αρνήθηκε να βάλει σε ψηφοφορία 
και τελικά  παραπέμφθηκε στο μέλ-

λον η  ψήφιση. 
Η Λαϊκή Συσπείρωση καλεί όλους 
τους  εργαζόμενους, τα σωματεία, 
τους μικρούς επαγγελματίες, τον ερ-
γαζόμενο λαό της περιοχής του Άρ-
γους να διεκδικήσουν:
Το δημοτικό συμβούλιο με απόφαση 
του να απαιτήσει η κυβέρνηση τώρα 
να άρει νομοθετικά την καταναγκα-
στική θεσμικά. Να παρέμβει και να 
απαιτήσει από την κυβέρνηση να 
θεσμοθετήσει άμεσα την δυνατότητα 
διαγραφής όλων των μικροοφειλών 
για νοικοκυριά, μικροεπαγγελματίες 
και φτωχούς αγρότες που αποδεδειγ-
μένα δεν μπορούν και δεν έχουν να 

πληρώσουν.
Να απαλλάξει όλους όσους  εντάσ-
σονται  στο ΚΕΑ,  είναι μακροχρόνια  
άνεργοι, ΑMEA πάνω απο 65%, πο-
λύτεκνοι και όσοι είναι καταγραμ-
μένοι από τις κοινωνικές υπηρεσίες 
ως οικονομικά ανήμποροι και προ-
σφεύγουν  στις δομές φτώχειας των 
δήμων. 
Να σταματήσει κάθε διαδικασία κατά-
σχεσης λογαριασμών για μικροφειλές 
Να πάρει όλα τα μέτρα που χρειάζο-
νται και να διασφαλίσει τις διαδικασί-
ες είσπραξης οφειλών  από μεγάλες 
επιχειρήσεις που μόνιμα υπεκφεύ-
γουν».  
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Δεν είναι λίγες οι φορές που 
κατά την διάρκεια της τουρι-
στικής περιόδου πληθαίνουν οι 
αναφορές στον Αθηναϊκό τύπο 
για υψηλές τιμές και κακής ποι-
ότητας φαγητά στην Αργολίδα. 
Πέρα από οποιαδήποτε δημοσι-
ογραφική υπερβολή, καλό είναι 
να συμβάλουμε όλοι μας στην 
προστασία των καταναλωτών 
και του τουριστικού μας προϊό-
ντος. Για να αποφευχθούν φαι-
νόμενα εξαπάτησης καταναλω-
τών η Περιφερειακή διοίκηση 
Αργολίδα αποφάσισε ελέγχους 
για την ποιότητα της φέτας και 
του ελαιολάδου που προσφέρο-
νται από τις επιχειρήσεις εστία-
σης.
Σύμφωνα με ανακοίνωση της 
διεύθυνση αγροτικής ανάπτυ-
ξης Αργολίδας κατά την δι-

άρκεια της θερινής περιόδου 
και, ιδιαίτερα στις τουριστικές 
περιοχές της Αργολίδας , θα 
διεξαχθούν δειγματοληπτικοί 
έλεγχοι σε επιχειρήσεις μαζικής 
εστίασης (π.χ εστιατόρια, ταβέρ-
νες, ξενοδοχεία, ψητοπωλεία 
κλπ.) που αφορούν, πλέον των 
απαιτήσεων της ισχύουσας νο-
μοθεσίας για την ασφάλεια και 
υγιεινή των τροφίμων, σε δύο 
ζητήματα που σχετίζονται με 
πρακτικές παραπλάνησης των 
καταναλωτών και εφαρμογής 
της νομοθεσίας. 
Α. Την διάθεση λευκών τυριών 
άλμης ως φέτα
Β. Την προσφορά ελαιολάδου 
για επιτραπέζια χρήση
Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με 
την πρόσφατη Υπ. Απόφαση 
91354/30-8-2017 «από 1-1-

2018 το κάθε είδους έλαιο που 
προορίζεται στον τελικό κατα-
ναλωτή για επιτραπέζια χρήση, 
κατόπιν του σταδίου της πα-
ρασκευής του γεύματος στην 
κουζίνα των καταστημάτων του 
άρθρου 69, πρέπει να διατίθε-
ται αποκλειστικά και μόνο μέσω 
σφραγισμένων μη επαναγεμι-
ζόμενων συσκευασιών ή συ-
σκευασιών μιας χρήσης, που θα 
διατίθενται από το κατάστημα 
και θα φέρουν τις απαιτούμενες 
επισημάνσεις σύμφωνα με την 
ισχύουσα εθνική και Ενωσιακή 
νομοθεσία».
Η διαπίστωση μη συμμορφώσε-
ων θα αντιμετωπίζεται νομικά 
και θα επιβάλλονται οι προβλε-
πόμενες διοικητικές ή/και ποινι-
κές κυρώσεις.

Δεν ξέρουν τι να το κάνουν και μένουν να εξετάζουν τις …παραμέτρους

Ελέγχουν ταβέρνες και εστιατόρια

Ορκωμοσία με θολό τοπίο στο ΚΕΜΧ

Θα «βγάλουν το λάδι» στις επιχειρήσεις εστίασης της Αργολίδας

Θολό παραμένει το τοπίο σχετικά με το μέλλον 
των εκτάσεων του ΚΕΜΧ Ναυπλίου, που πα-
ραμένουν ανενεργές.
Αύριο Παρασκευή στις 10 το πρωί, είναι προ-
γραμματισμένη από τον Συνταγματάρχη Ευάγ-
γελο Δημητρέλη (Διοικητής ΚΕΜΧ) η τελετή 
παράδοσης-παραλαβής της Διοικήσεως, κάτι 
που δείχνει ότι το στρατόπεδο συνεχίζει τη λει-
τουργία του.
Εντωμεταξύ, πρόσφατα ο υπουργός Άμυνας 
Πάνος Καμμένος, αναφερόμενος στη Βουλή 
για το θέμα της παραχώρησης ή μη  στην τοπι-
κή κοινωνία να παραχωρηθεί το ΚΕΜΧ Ναυ-
πλίου, απέφυγε να είναι συγκεκριμένος:
«Κατ’ αρχήν τα στρατόπεδα ΚΕΜΧ Ναυπλί-
ου και Πεδίο Βολής του ΚΕΜΧ Ναυπλίου δεν 
υπάγονται στη παρούσα φάση, στον πίνακα 
των ακινήτων που δεν χρησιμοποιούνται για 
στρατιωτικούς σκοπούς, καθόσον εξακολου-
θούν να είναι επιχειρησιακά αναγκαία. 
Η λειτουργία του Στρατοπέδου «ΣΧΗ ΖΗΣΙ-
ΜΟΠΟΥΛΟΥ», μετά την αλλαγή της διαδικα-
σίας κατάταξης επανεξετάζεται λαμβάνοντας 
υπόψη το σύνολο των παραμέτρων που το 
επηρεάζουν. Σε αυτό το πλαίσιο θα ενταχθεί 
και οποιαδήποτε προσέγγιση και διαμόρφωση 
πρότασης αναφορικά με την αξιοποίηση των 
υποδομών του».
Θυμίζουμε ότι πριν από λίγο καιρό, με ψήφισμά 
του ο δήμος Ναυπλιέων (Αριθμός Απόφασης 
47/2018) δειλά - δειλά, αποδεχόμενος τις αλ-
λαγές που γίνονται στη διαδικασία κατάταξης, 
ψέλιζε ιδέες για μελλοντικές χρήσεις, όπως Δι-

Το  ΚΕΜΧ 
θα συνεχίσει  

για κάποιο  
διάστημα να 
δέχεται για  
εκπαίδευση 

άλλες 
ειδικότητες.

νται  στα μέχρι  τώρα Κέντρα  Εκπαίδευσης 
του  στρατού ξηράς  (11 στρατόπεδα)   αλλά 
σε στρατόπεδα Υποδοχής οπλιτών σε νησιά 
και  παραμεθόριες περιοχές.   Η απόφαση 
αυτή δεν αφορά μόνο το Κ.Ε.ΜΧ Ναυπλίου 
αλλά 11 στρατόπεδα. 
Το  ΚΕΜΧ θα συνεχίσει  για κάποιο  δι-
άστημα να δέχεται για  εκπαίδευση άλλες 
ειδικότητες.
Σε περίπτωση που το υπουργείο αποφα-
σίσει το κλείσιμο του Κ.Ε.Μ.Χ ζητούμε την 
άμεση δρομολόγηση της παραχώρησης 
του στρατοπέδου και του πεδίου βολής στο 
Δήμο και στην τοπική κοινωνία.
Οι πιθανές χρήσεις είναι Διοικητικό πάρκο 
(Δήμος -περιφέρεια κ.α.), στέγαση υπηρε-
σιών (πυροσβεστική, ΔΕΗ κ.α.), εκπαίδευ-
ση, αθλητισμός, χώροι πρασίνου και ανα-
ψυχής κ.α.
Σε περίπτωση που η λειτουργία του στρα-
τοπέδου υποβαθμιστεί στο  επίπεδο που 
αυτή τη στιγμή  λέγεται  ότι  θα  υποβαθ-
μιστεί,  η παραχώρηση στο  Δήμο  είναι  
ΜΟΝΟΔΡΟΜΟΣ.
Για άλλες  “χρήσεις” δεν αφήνουμε περι-
θώρια.
Απαιτούμε και μένουμε αμετακίνητοι σε 
αυτό που διεκδικούμε. Το  Ναύπλιο  δικαι-
ούται ειδικής μεταχείρισης, ως μοναδικός 
και  ξεχωριστός τόπος και αυτό αποδεικνύ-
εται καθημερινά.
-Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο για τις περαι-
τέρω ενέργειες».

οικητικό πάρκο (Δήμος -περιφέρεια κ.α.), 
στέγαση υπηρεσιών (πυροσβεστική, ΔΕΗ 
κ.α.), εκπαίδευση, αθλητισμός, χώροι πρα-
σίνου και αναψυχής κ.α., χωρίς όμως να 
έχει κάποια συγκεκριμένη πρόταση:
«Η λειτουργία του ΚΕΜΧ Ναυπλίου μέχρι 
σήμερα αποτελεί γεγονός  ιστορικής  αξίας 
με επιρροή στην οικονομική και κοινωνι-
κή ζωή του τόπου.
Η τοπική κοινωνία του Ναυπλίου έχει απο-
δεχθεί, ενσωματώσει και  βοηθήσει  στη 
εύρυθμη λειτουργία του στρατοπέδου. Οι 
ανάγκες  της άμυνας της χώρας και η οργά-
νωση του στρατού οδηγούν σε αποφάσεις 
του αρμόδιου  Υπουργείου  σύμφωνα με τις 
οποίες  οι  νεοσύλλεκτοι δε θα παρουσιάζο-
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ανθρώπων έργα

Το Γραφείο του Ε. Κ. και η Commission έκαναν αισθητή την παρουσία τους

Η Ευρώπη ήρθε στο Ναύπλιο 
και γιόρτασε την …ημέρα της 

Το Ναύπλιο επιλέχθηκε 
εφέτος για τον εορτασμό 
της Ημέρα της Ευρώπης 
από το Γραφείο του Ευ-

ρωπαϊκού Κοινοβουλίου και την 
Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής στην Ελλάδα.

Οι επικεφαλής Λεωνίδας Αντωνακό-
πουλος και Γιώργος Μαρκοπουλιώτης, 
αντίστοιχα έδωσαν το καλύτερό τους 
εαυτό και με τη συνδρομή ευρωβου-
λευτών, πανεπιστημιακών, ερευνητών 
και δημοσιογράφων, επιχείρησαν να 
δώσουν απαντήσεις με απλό και κατα-
νοητό τρόπο στο κοινό, αλλά και στους 
τοπικούς παράγοντες για τις τρέχουσες 
προκλήσεις στη χώρα μας και το μέλλον 
της Ευρώπης.
Στην πόλη διοργανώθηκαν εκδηλώσεις, 
που αφορούσαν τους δημοσιογράφους, 

τους τοπικούς παράγοντες και το κοινό.
Η συνάντηση με εκπροσώπους των το-
πικών ΜΜΕ είχε θέμα: «Γράφοντας για 
την Ευρώπη: θέματα και εργαλεία», ενώ 
αναπτύχθηκε παράλληλα συζήτηση για 
το μέλλον και το παρόν της Ευρώπης.
Αντίστοιχα, σε άλλη εκδήλωση οι παρά-

γοντες και ο κόσμος είχαν την ευκαιρία 
να συμμετέχουν σε ημερίδα, παρουσία 
των Ευρωβουλευτών Ελισάβετ Βό-
ζενμπεργκ (ΕΛΚ), Νίκου Ανδρουλάκη 
(Σ&Δ) και Μιλτιάδη Κύρκου (Σ&Δ).
Τέλος, πραγματοποιήθηκαν και εκδη-
λώσεις ανοιχτού χώρου με την παρου-

σία 10 πρεσβειών κρατών μελών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ο κόσμος είχε την 
ευκαιρία να ενημερωθεί για τις δράσεις 
των ευρωπαϊκών οργάνων αλλά και να 
παρακολουθήσει δραστηριότητες που 
περιλάμβαναν τραγούδια, χορό και προ-
βολή μικρού φιλμ. 

Ο Λέκκας, ο Χαραμής και τα ...παιδιά του
Το διήμερο αφιέρωμα στον αρχιμουσικό 
Βασίλη Χαραμή, δεν οργανώθηκε για να 
φωτογραφηθούν οι γνωστοί παράγοντες 
που μοστράρουν συνήθως σε τέτοιου εί-
δους εκδηλώσεις, προκειμένου να αυτο-
προβληθούν.
Αυτοί που ικανοποιήθηκαν ήταν τα …
παιδιά του Χαραμή, όσοι δηλαδή μαζί 
του επί σειρά ετών τραγουδούσαν, άκου-
γαν τις παρατηρήσεις του και έπαιρναν 
τις γνώσεις του στη μουσική και στη 
ζωή.
Κάπως έτσι, ένοιωσαν οι απλοί χορωδοί 
και ο κόσμος που βρέθηκε στο Τριανόν, 
στην τιμητική εκδήλωση που διοργάνω-
σαν ο Προοδευτικός Σύλλογος Ναυπλί-
ου «Ο Παλαμήδης» και ο δήμος, το Σαβ-

βατοκύριακο. Ο Βασίλης Λέκκας μαζί με 
τους χορωδούς ήταν αυτοί που κέρδισαν 
τις εντυπώσεις.
Το διήμερο ήταν αφιερωμένο στον δά-
σκαλο. Σε κανέναν άλλο. Με την Ναυ-
πλιακή Χορωδία να εκτελεί τα έργα του, 
με την ονομασία της αίθουσας, με την 
απονομή τιμητικών διακρίσεων στην 
οικογένεια, στον εκπρόσωπο της Ναυ-
πλιακής Χορωδίας, στον εκπρόσωπο της 
παλιάς Φιλαρμονικής Ναυπλίου, στον 
εκπρόσωπο της Χορωδίας Λυγουριού, 
με τον αειθαλή Λούη Λάμπρου, με τον 
Βασίλη Λέκκα και, βέβαια, με την έκθεση 
φωτογραφιών στο παλιό Ωδείο …
Ήταν μια εκδήλωση που την χρωστούσε 
στον Βασίλη Χαραμή, η πόλη του.



Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Τοπίο στην ομίχλη
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Η Πύλη μιλά για παιδική διατροφή
«Ας μιλήσουμε για την παιδική διατροφή». Αυτό είναι το θέμα εκδήλωσης που 
διοργανώνεται από την Πύλη Πολιτισμού, σήμερα Πέμπτη στο Θεατράκι του 
ΟΣΕ, στο Ναύπλιο (6.30μμ)
Η εκδήλωση θα ξεκινήσει με τη Παράσταση κουκλοθεάτρου «Το Αγκιναρο-
χώρι» της Νίκης Τσεκούρα. 
Στη συνέχεια της εκδήλωσης οι φοιτητές του Rudgers University του New 
Jersey θα παρουσιάσουν εργασία τους συνοδευόμενη από προβολή με θε-
ματική την παιδική διατροφή.

Θλιμμένα τραγούδια

Όταν ξαστερώνει νιώθω μόνος
ψάχνω παρέα
μιλώ στα λουλούδια 
στα περιστέρια
δεν μου δίνουν σημασία

Όταν ξαστερώνει
ονειρεύομαι
πως είμαι σε ένα καράβι πειρατικό
με θεόρατους άντρες
με μακριά μαλλιά και γένια
να με ρωτούν
στην πατρίδα σου 
όταν οι άνθρωποι είναι θλιμμένοι τραγουδούν;

Γιώργος Μώρος 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΟΠΑΠ 
στο Άργος συνεχούς λειτουργίας  

21 ετών, πλήρως εξοπλισμένο 
[καλύπτει όλες τις προδιαγραφές  

της ΟΠΑΠ] στην αγορά Άργους  
για λόγους υγείας.  

Πληροφορίες στο 6976 572 499

Γιορτάζει ο Άη Γιάννης ο Ρώσσος
Πανηγυρίζει το Εκκλησάκι του Αγίου 
Ιωάννου του Ρώσσου στο Γηροκομείο 
Άργους την Τρίτη 29 Μαΐου. Την παρα-
μονή της εορτής Δευτέρα στις 7.30 μμ 
θα ψαλεί η ακολουθία του Μεγάλου 
Εσπερινού. Στη συνέχεια θα γίνει η λι-
τάνευση της Ιεράς Εικόνος του Αγίου.
Ανήμερα, στις 7.00 πμ θα ψαλεί η ακο-
λουθία του όρθρου και στη συνέχεια θα 
τελεστεί πανηγυρική θεία λειτουργία 
λειτουργούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Νεκτάριου.
Ο Όσιος Ιωάννης ο Ρώσος, γεννήθηκε 
περίπου το 1690 στην περιοχή της Μικράς Ρωσίας, σημερινής Ουκρανίας 
από χριστιανούς γονείς. Κατετάγη στο στρατό του Μεγάλου Πέτρου και 
πήρε μέρος στον Ρωσοτουρκικό πόλεμο (1710–1711), όπου αιχμαλωτί-
στηκε. Ως αιχμάλωτος πολέμου αρχικά και έπειτα δούλος ενός τούρκου 
Αγά, έγινε γνωστός για την καλοσύνη, την ταπεινοφροσύνη και την ακλό-
νητη πίστη του. Αναπαύτηκε σε ηλικία 40 ετών στις 27 Μαΐου του 1730. 
Το ιερό σκήνωμά του παραμένει άφθαρτο στο Νέο Προκόπι Εύβοιας και ο 
ίδιος θεωρείται θαυματουργός, με πολλές μαρτυρίες να κάνουν λόγο για 
τη βοήθεια που προσφέρει στην ίαση ασθενών.

Η Τοπική Ιστορία 
μέσα από Προφορικές 

Ιστορίες
Μια  Ομάδα Προφορικής Ιστορίας 
(Ο.Π.Ι.) συνήθως ξεκινάει από έναν μι-
κρό πυρήνα ανθρώπων που θέλει να δι-
ατηρήσει τη μνήμη μιας περιοχής ή ενός 
σημαντικού γεγονότος ή και τα δυο. Με 
αυτό τον στόχο η Ομάδα Προφορικής 
Ιστορίας Ναυπλίου, Ν. Κίου, Άργους δη-
μιούργησε ομάδες οι οποίες πήραν  συ-
νεντεύξεις και μέρος αυτών θα παρου-
σιαστεί το Σάββατο 2 Ιουνίου 2018, 7 
μ.μ., στη Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη 
Ναυπλίου « Ο Παλαμήδης». 
Στην εκδήλωση θα συμμετέχει η ιστορι-
κός Τασούλα Βερβενιώτη η οποία εισή-
γαγε τις βασικές αρχές και τη μεθοδολο-
γία της προφορικής ιστορίας σύμφωνα 
με τις διεθνείς προδιαγραφές. Τα μέλη 
της Ομάδας θα μιλήσουν για την μεθο-
δολογία της έρευνάς τους και θα παρου-
σιάσουν τα δεδομένα των συνεντεύξε-
ων που ολοκλήρωσαν μέχρι τώρα.
Φίλοι της Ο.Π.Ι.ΝΑ.ΝΚ.Α θα δραματοποι-
ήσουν αποσπάσματα των συνεντεύξε-
ων.
Απώτερος σκοπός είναι οι συνεντεύξεις 
της να αποτελέσουν υλικό, το οποίο θα 
χρησιμοποιηθεί για πολιτιστικούς και 
ερευνητικούς σκοπούς. 

Μνημείο για τους πεσόντες 
αστυνομικούς

«Αποτελεί ηθική μας υποχρέωση να αποδίδου-
με τιμές στους νεκρούς ήρωες που έχασαν τη 
ζωή τους εν ώρα υπηρεσίας και θυσιάστηκαν με 
αυταπάρνηση στο βωμό του καθήκοντος», τόνι-
σε ο Αναπληρωτής Υπουργός Προστασίας του 
Πολίτη Νίκος Τόσκας κατά τα αποκαλυπτήρια 
του μνημείου πεσόντων Αστυνομικών στο προ-
αύλιο της Αστυνομικής Διεύθυνσης Αργολίδας.
Την εκδήλωση διοργάνωσε η Ένωση Αστυνομι-
κών Υπαλλήλων Αργολίδας.
Ο Αναπληρωτής Υπουργός πρόσθεσε ότι θέ-
λουμε μια αστυνομία που στέκεται δίπλα στον 
πολίτη και μια αστυνομία που είναι σε θέση να 
αντιμετωπίσει το έγκλημα σε κάθε του μορφή. 
Μια αστυνομία που αναπροσαρμόζει τα σχέδιά 
της στην αέναη προσπάθεια του νόμου να προ-
σφέρει ασφάλεια στους πολίτες σε ένα διαρκώς 
μεταβαλλόμενο περιβάλλον, που βεβαίως επη-
ρεάζεται από τις διεθνείς εξελίξεις.



ΠΕΜΠΤΗ
24  MΑΪΟΥ 201816

ΑΔΑ : 6ΥΨΚΩΡΡ-ΙΘ1
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                       
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ                                                       
ΔΗΜΟΣ ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ

Κρανίδι 21/05/2018
Αρ. Πρωτ.: 2982

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΙΣΘΩΣΗ χώρου για 
χρήση ως χώρου στάθμευσης 
(Parking) στη Δ.Κ Πορτοχελίου 
του Δήμου Ερμιονίδας

Ο  Δήμαρχος 
του Δήμου  Ερμιονίδας,

Διακηρύσσει ότι εκτίθεται φα-
νερή, προφορική και μειοδοτική 
δημοπρασία, για την μίσθωση 
χώρου για χρήση ως χώρου 
στάθμευσης (Parking) στη Δ.Κ 
Πορτοχελίου του Δήμου Ερμι-
ονίδας

Για τη Δ.Κ. Πόρτο Χελίου
1. Μίσθωση οικοπέδου για χρή-

ση χώρου στάθμευσης (Park-
ing)  

2. Ο ως άνω χώρος θα πρέπει 
να βρίσκεται πλησίον ή εντός 
των ορίων του οικισμού 
της Δ.Κ. Πορτοχελίου και να 
έχει επιφάνεια τεσσάρων (4) 
στρεμμάτων κατ’ ελάχιστον 
για την εξυπηρέτηση 250 πε-

ρίπου οχημάτων.
Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να 
εκδηλώσουν ενδιαφέρον σε 
προθεσμία είκοσι (20) ημε-
ρών από τη δημοσίευση της 
διακήρυξης.
Οι προσφορές ενδιαφέροντος 
αποστέλλονται στο Δήμο και 
στη συνέχεια η αρμόδια υπη-
ρεσία τις αποστέλλει στην επι-
τροπή του άρθρου 7 του ΠΔ 
270/81, Επιτροπή Εκτίμησης 
ακινήτων, η οποία έχει οριστεί 
με την 16/2018 Απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου Ερμιονί-
δας (ΑΔΑ : 7ΥΑΟΩΡΡ-Θ15) για το 
έτος 2018, η οποία με επιτόπιο 
έρευνα, κρίνει περί της καταλ-
ληλότητας των προσφερομένων 
ακινήτων και περί του αν ταύτα 
πληρούν τους όρους της οικείας 
διακηρύξεως, συντασσόμενης 
σχετικής εκθέσεως, εντός δέκα 
(10) ημερών από της λήψεως 
των προσφορών. Οι λόγοι απο-
κλεισμού ακινήτου τινός αιτιολο-
γούνται επαρκώς στην έκθεση. 
Οι όροι της σχετικής διακήρυ-
ξης βρίσκονται στα Γραφεία του 
Δήμου Ερμιονίδας όπου οι ενδι-
αφερόμενοι μπορούν να λάβουν 
γνώση κατά τις εργάσιμες ημέ-
ρες και ώρες.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ  A.A.
Με εντολή Δημάρχου

Αντωνόπουλος Ιωάννης
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ 

ΔΗΜΟΥ ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ

Πατάει Μεστάγια o Γιάννης Κουτάλης

Τρελά λεφτά για ενοίκια 
σε όλη την Περιφέρεια

Η καλή παρουσία του Γιάννη 
Κουτάλη στο Διεθνές Τουρ-
νουά «Διαμαντής Ανδρώ-
νης», που έγινε τον Απρίλιο 
στο Ναύπλιο, οδήγησαν την 
τεχνική επιτροπή του τουρ-
νουά και τον υπεύθυνο του 
recruiting του προγράμμα-
τος, να τον συμπεριλάβουν 
στην επίλεκτη ομάδα από 
την Νοτιοανατολική Ευρώ-
πη με ταλαντούχα παιδιά 
γεννημένα το 2003 & 2004 
που αυτές τις ημέρες επισκέ-
πτονται την ακαδημία της 
Βαλένθια. 
Ο Γιάννης ταξίδεψε το Σάβ-
βατο με τα υπόλοιπα παιδιά 
στην Βαλένθια και μέχρι την 
Τετάρτη 23 Μαΐου θα προ-
πονηθεί στο «La Paterna» 
το προπονητικό κέντρο της 
Valencia CF, θα παίξει στο 
φιλικό παιχνίδι ενάντια στην 
U14 της ακαδημίας των νυ-
χτερίδων και θα αξιολογηθεί 
από τους προπονητές της 

ομάδας.
Η U15 Elite Team από την 
Νοτιοανατολική Ευρώπη, 
με παιδιά από την Ελλάδα, 
την Βουλγαρία, την Κύπρο, 
την Σερβία και την Αλβανία 
θα παρακολουθήσει τον τε-
λευταίο αγώνα της φετινής 
χρονιάς της Valencia CF 
στην La Liga ενάντ ια στην 
Deportivo, με τις νυχτερίδες 
να επιστρέφουν μετά από 
δύο χρόνια απουσίας, απευ-
θείας στους ομίλους του 
Champions League.  

Τέλος τα παιδιά της ομάδας 
θα ξεναγηθούν στο ιστορι-
κό γήπεδο της Βαλένθια. 
Το «Μεστάγια» με χωρητι-
κότητα 52.000 θεατές, έχει 
φιλοξενήσει ως έδρα της 
Βαλένθια, αναρίθμητους 
επίσημους αγώνες των «νυ-
χτερίδων» για την Πριμέ-
ρα Ντιβισιόν, την Σεγούντα 
(1928-29, 1929-30, 1930-
31 & 1986-87), το ισπανικό 
Κύπελλο και τις ευρωπαϊκές 
διοργανώσεις. Επίσης έχει 
φιλοξενήσει παιχνίδια της 

Εθνικής Ισπανίας, ανάμεσά 
τους και το πρώτο ιστορικά 
επίσημο διεθνές ματς της 
«φούρια ρόχα» επί ισπανι-
κού εδάφους, στις 14 Ιουνί-
ου του 1925.
Ο Δήμαρχος Ναυπλιέων 
Δημήτρης Κωστούρος  μόλις 
πληροφορήθηκε το γεγονός 
δήλωσε: «Είμαστε χαρούμε-
νοι που η πρώτη χρονιά συ-
νεργασίας του δήμου μας με 
την ακαδημία της Βαλένθια, 
εκτός από την διοργάνω-
ση ενός ποιοτικού διεθνούς 
τουρνουά, δίνει την δυνατό-
τητα σε ένα δικό μας νεαρό 
ποδοσφαιριστή να δοκιμάσει 
τις δυνάμεις του και να γνω-
ρίσει από κοντά την ακαδη-
μία ενός μεγάλου Ευρωπαϊ-
κού Συλλόγου. Οι εμπειρίες 
ενός τέτοιου ταξιδιού είμα-
στε σίγουροι ότι θα δώσουν 
τη δυνατότητα βελτίωσης 
στον άνθρωπο πρώτιστα και 
στον ποδοσφαιριστή».

Δεν είναι μόνο το ενοίκιο που καταβάλει η Περιφέ-
ρεια Πελοποννήσου, για την στέγαση των υπηρεσιών 
της Περιφερειακής Ενότητας Αργολίδας στο τεράστιο 
κτήριο της παραλιακής Νέας Κίου – Ναυπλίου, που 
στέγαζε παλιά τη νομαρχία, παρότι ο αντιπεριφερει-
άρχης είχε εξαγγείλει ότι θα κτιστεί νέο κτήριο.
Ανάλογη είναι η κατάσταση σε όλη την Πελοπόν-
νησο, με αποτέλεσμα εν μέσω κρίσης να ξοδεύονται 
κάθε μήνα τεράστια ποσά, που θα μπορούσαν σε δια-
φορετική περίπτωση να εξοικονομηθούν.
Σύμφωνα με στοιχεία που παρουσίασε η παράταξη 
«Πελοπόννησος Πρώτα» τις 280.000 ευρώ αγγίζει το 
ποσό που καταβάλει κάθε χρόνο η Περιφέρεια Πε-
λοποννήσου προκειμένου να στεγάσει τις υπηρεσί-
ες της μόνο στην Περιφερειακή Ενότητα Κορινθίας. 
Όλα τα τμήματά της στη συγκεκριμένη Π.Ε. λειτουρ-
γούν σε μισθωμένους χώρους, για τους οποίους η 
ετήσια δαπάνη των ενοικίων φτάνει συνολικά τις 
278.841,12 ευρώ.
Παρόμοια εικόνα επικρατεί σε κάθε Περιφερειακή 
Ενότητα με τις μισθώσεις υπηρεσιών της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης Α΄ και Β΄ βαθμού αλλά και του Δη-
μοσίου.
Η περιφερειακή παράταξη ανοίγει το θέμα και καλεί 
σε μια συντεταγμένη συνάντηση - συζήτηση όλων 
των εμπλεκόμενων φορέων προκειμένου να αντιμε-
τωπιστεί το θέμα.
Όπως τονίζουν «Θεωρούμε ότι αυτό είναι ένα ιδιαίτε-
ρα σημαντικό έξοδο για την Περιφέρεια Πελοποννή-
σου σε μια δύσκολη οικονομικά εποχή όπου ακόμη 
και το ένα ευρώ έχει αξία. Πιστεύουμε ότι υπάρχουν 
μεγάλα περιθώρια βελτίωσης της κατάστασης και 

χρειάζεται άμεσα να δράσουμε μέσα από το συντονι-
σμό όλων των φορέων του Δημοσίου για την καλύ-
τερη αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας. 
Η ηλεκτρονική καταγραφή της δημόσιας περιουσίας, 
που έχει ξεκινήσει το τελευταίο διάστημα η Κυβέρνη-
ση, θα βοηθήσει σημαντικά σε πιο χρηστή και αποτε-
λεσματική διαχείριση. Αυτό πρέπει να γίνει αντίστοι-
χα και άμεσα και στην Τοπική Αυτοδιοίκηση για να 
εξευρεθούν στη συνέχεια λύσεις από κοινού.
Στο ίδιο πλαίσιο θα πρέπει να αντιμετωπιστούν και 
τα μεταξύ των φορέων ιδιοκτησιακά ζητήματα (π.χ. 
Διοικητήριο Μεσσηνίας) ώστε, όπου πρόκειται για 
κτήρια, αυτά να αξιοποιηθούν στο μέγιστο βαθμό και 
με τον πιο σύγχρονο και σωστό τρόπο λειτουργίας 
τους».

Το Άγιο Πνεύμα «τρώει» τα φορτηγά 
άνω του 1,5 τόνου 
Για την ασφαλέστερη κίνηση των 
οχημάτων και την καλύτερη διαχεί-
ριση και βελτίωση της οδικής κυ-
κλοφορίας, ενόψει της εορταστικής 
περιόδου της Πεντηκοστής και του 
Αγίου Πνεύματος, εκτός των μέτρων 
διευκόλυνσης της κυκλοφορίας που 
θα ληφθούν σε τοπικό επίπεδο, θα 
ισχύσει και απαγόρευση κίνησης 
φορτηγών αυτοκινήτων ωφελίμου 
φορτίου άνω του 1,5 τόνου στην Πε-
λοπόννησο:
1. Την Παρασκευή για το ρεύμα εξό-
δου και από ώρα 16:00 έως 22:00 και 
το Σάββατο 26 Μαΐου  2018 για το 
ρεύμα εξόδου και από ώρα 08:00 έως 
13:00, θα ισχύουν οι απαγορεύσεις: 
(α) Στον Αυτοκινητόδρομο Α8 (Αθή-
να-Πάτρα) από τα Διόδια Ελευσίνας 
(Χ.Θ. 26+500) μέχρι τα Διόδια Ρίου 
(Χ.Θ. 199+660). 
 (β) Στον Αυτοκινητόδρομο Α7 (Κε-
ντρικής Πελοποννήσου), στο ρεύμα 
προς Καλαμάτα, από τον Α/Κ Κο-
ρίνθου (Χ.Θ. 85+300) έως τον Ισό-
πεδο Κυκλικό Κόμβο Σπάρτης (Χ.Θ. 
240+800) (Περιμετρική Καλαμάτας). 
(γ) Στον Αυτοκινητόδρομο Α71 (Λεύ-
κτρο-Σπάρτη) από τον Α/Κ Λεύκτρου 
(0+000) έως τον Α/Κ Σπάρτης (Χ.Θ. 
45+000). 
2. Τη Δευτέρα για το ρεύμα εισόδου 
και από ώρα 16:00 έως 23:00, θα 
ισχύουν οι απαγορεύσεις: 
(α) Στον Αυτοκινητόδρομο Α8 (Αθή-
να-Πάτρα), στο ρεύμα προς Αθήνα, 
από τα Διόδια Ρίου (Χ.Θ. 199+660) 
μέχρι τα Διόδια Ελευσίνας (Χ.Θ. 
26+500).

 (β) Στον Αυτοκινητόδρομο Α7 (Κε-
ντρικής Πελοποννήσου), στο ρεύμα 
προς Αθήνα, από τον Ισόπεδο Κυκλι-
κό Κόμβο Σπάρτης (Χ.Θ. 240+800) 
(Περιμετρική Καλαμάτας) έως τον 
Α/Κ Κορίνθου (Χ.Θ. 85+300). 
(γ) Στον Αυτοκινητόδρομο Α71 (Λεύ-
κτρο-Σπάρτη), στο ρεύμα προς Λεύ-
κτρο, από Α/Κ Σπάρτης (Χ.Θ. 45+000) 
έως τον τον Α/Κ Λεύκτρου (0+000).
3. Την Κυριακή 27 Μαΐου δεν ισχύ-
ουν οι απαγορεύσεις. 
4. Εξαιρούνται της απαγόρευσης κυ-
κλοφορίας:
•Τα οχήματα που προσφέρουν οδική 
βοήθεια
•Τα βυτιοφόρα οχήματα μεταφοράς 
νερού (υδροφόρα) όταν αυτά κινού-
νται για την αντιμετώπιση δασικών 
πυρκαγιών.
•Τα φορτηγά οχήματα (ψυγεία) δη-
μοσίας (Φ.Δ.Χ.) και ιδιωτικής χρήσης 
(Φ.Ι.Χ.) που μεταφέρουν νωπά οπω-
ροκηπευτικά προϊόντα.
•Τα φορτηγά οχήματα που μεταφέ-
ρουν υποπροϊόντα ζωικής προέλευ-
σης για αδρανοποίηση
•Τα φορτηγά οχήματα των Οργανι-
σμών Κοινής Ωφέλειας (Δ.Ε.Η., Ο.Τ.Ε, 
Φυσικό Αέριο κ.λπ.).
•Τα βυτιοφόρα οχήματα που μεταφέ-
ρουν καύσιμα για τον ανεφοδιασμό 
μέσων πυρόσβεσης.
•Τα φορτηγά οχήματα μεταφοράς 
εξοπλισμού μουσικών και θεατρικών 
•Τα φορτηγά αυτοκίνητα που μεταφέ-
ρουν οξυγόνο για ιατρικούς σκοπούς. 
•Τα μηχανήματα έργου της ΔΕΣΕ.
•Τα οχήματα έκτακτης ανάγκης. 
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Τα σκουπίδια και ο σκύλος του Παυλώφ

του Θέμου Γκουλιώνη*

Κάθε τι που σαρώνει η σκού-
πα. Αυτό είναι το σκουπίδι.
Στις περισσότερες πόλεις τής 
πατρίδας μας τά σκουπίδια 
πλέον σχηματίζουν βουνά 
ολόκληρα. Τόσα σκουπίδια 
δέν θα μπορούσε ούτε να τα 
φαντασθεί κανείς στο παρελ-
θόν.
Τι έχει λοιπόν συμβεί; 
Ακούς τούς δημάρχους με 
ύφος σοβαρό, να λύνουν κα-
θημερινά αυτό το πρόβλημα, 
και τά βουνά τών σκουπιδιών 
να μην τούς υπακούουν! 
Και αγορεύουν: «Το πρόβλη-
μα τών σκουπιδιών θα λυθεί 
με τούς μπλέ κάδους, με τούς 
κίτρινους με τούς πράσινους, 

με τούς πορτοκαλί». Κάθε 
φορά προσθέτουν και ένα 
χρώμα.
«Προσοχή! Θα ξεσπάσουν 
επιδημίες». Προειδοποιούν οι 
γιατροί.  
«Να τά στείλουμε στο εξω-
τερικό», φωνάζουν κάποιοι 
απελπισμένοι.
Φταίνε οι δήμαρχοι, φωνάζει 
ο περιφερειάρχης. Φταίνε οι 
περιφερειάρχες φωνάζουν 
οι υπουργοί. Φταίει ο Θεός 
που μας μισεί, λέει ο ποιητής. 
Φταίει ο κακός μας ο καιρός, 
λένε οι τρελοί. (Λέτε να έχουν 
δίκιο οι τελευταίοι;).

«Σόπινγκ θέραπυ». Αυτό το 
άκουσα για πρώτη φορά όταν 
πριν αρκετά χρόνια είχα βγεί 
στο εξωτερικό. «Θεραπεύε-
σθε κάνοντας ψώνια!» λέει η 
φράση. Μια ζωή στην Ιατρική 
εγώ, τέτοια φράση δέν τήν 
είχα συναντήσει σε κανένα 
από τά βιβλία τής επιστήμης 
μου, και ήσαν αυτά τά βιβλία 
- σας το βεβαιώνω -  πολλά, 
πάρα πολλά. Το «αστείο» εί-

ναι ότι όταν και εγώ πρωτο-
μπήκα σε ένα θηριώδες σού-
περ - μάρκετ τής Γερμανίας, 
αισθάνθηκα μια πρωτοφανή 
ευεξία. Κάτι που επιβεβαίωνε 
το σόπινγκ θέραπυ!    
Ούτε που το κατάλαβα, αλλά 
ενώ είχα μπεί για να ψωνίσω 
ένα θερμόμετρο τοίχου, βγή-
κα με δυό τεράστιες τσάντες 
ψώνια και με μια ανείπωτη 
χαρά. Όλα μά όλα, χωρίς να 
μού είναι απαραίτητα, κάτι 
συνέβη και έγιναν όλα μά όλα 
απολύτως απαραίτητα! Και 
το κυριότερο! Πετούσα από 
χαρά.  
Άς περάσουμε τώρα για λίγο 
και στην ουτοπία. Άς υποθέ-

σουμε (τολμηρή και στα όρια 
τού επιτρεπτού, αυτή η υπό-
θεση) ότι κάτι συνέβη και εξα-
φανίστηκαν ως διά μαγείας τά 
σούπερμάρκετ από παντού.
Ξέρετε τι θα συμβεί με τά 
σκουπίδια; 
Καλά το καταλάβατε: Θα εξα-
φανισθούν αυτομάτως και 
αυτά. 
Μήπως θυμάστε τα παλιά 
μπακάλικα που σάς έστελνε 
η μάνα σας να πάρετε μισό 
κιλό φακές, δύο μαρούλια και 
250 γραμμάρια φέτα; Μηδέν 
σκουπίδια, μηδέν έξοδα. Σή-
μερα θα φορτώσετε μέχρι το 
ταβάνι το συρμάτινο καλάθι 
με τις ρόδες, αφήνοντας στο 

ταμείο όλες τίς οικονομίες σας 
και θα γεμίσετε τόν τόπο με 
σκουπίδια. 
Γιατί τα σούπερ μάρκετ με τά 
σκουπίδια συνδέονται όπως η 
αιτία με το αποτέλεσμα.
Το φοβερό είναι, ότι αυτή η 
σύνδεση συσκοτίζεται αποτε-
λεσματικότατα πίσω από την 
έννοια τής «ελευθέρας επιλο-
γής». Κάποιοι πανέξυπνοι άν-
θρωποι, είδαν τήν ανθρώπινη 
αντίδραση μπροστά σε ένα 
πολύχρωμο παράδεισο πολυ-
ποίκιλων προϊόντων, σαν τήν 
αντίδραση τού σκύλου τού 
Παυλώφ: Θέλεις δέν θέλεις, τά 
σάλια σου θα τρέξουν, και σύ 
θα βάλεις το χέρι στην τσέπη 
σου. Άχ αυτά τα «εξηρτημένα 
αντανακλαστικά»! (κάποτε ως 
νεαροί φοιτητές, θεωρούσα-
με ότι ήταν μία υπόθεση που 
αφορούσε κυρίως τα ζώα. 
Τώρα, μετά από τόσες δεκα-
ετίες, προσωπικά δέν άλλαξα 
γνώμη, μόνο που ανασκεύα-
σα λιγουλάκι τόν ορισμό για 
τήν κορωνίδα τού Βασιλείου 
τών ζώων, που είναι ο Άνθρω-

πος). 
Και ενώ όλοι μας παρακο-
λουθούμε τήν φτώχια να γι-
γαντώνεται, οι παμπόνηροι 
άνθρωποι τού συστήματος, 
ξεσαλώνουν διδάσκοντάς 
μας ότι μια χώρα όσο περισ-
σότερο ευημερεί, τόσο και 
περισσότερα σκουπίδια πα-
ράγει! Αντιθέτως, κανείς δέν 
συνδέει, αλλοίμονο, τήν αύξη-
ση τής φτώχιας με τήν αύξηση 
τών σκουπιδιών…
Το φρικτό είναι ότι όλο τούτο 
γίνεται κάτω από τήν ελεύθε-
ρη επιλογή μας, η οποία στη-
ρίζεται στην ελεύθερή μας 
βούληση. Μόνο που αυτή η 
τελευταία, έχει πλέον απωλε-
σθεί. 
Οριστικά ίσως. Κι αυτό που 
μάς απέμεινε είναι ο σκύλος 
τού Παυλώφ. Μόνος κι έρη-
μος.  
Τι καιροί θεέ μου, τι ήθη.

Ναύπλιον. 22.5.18

* Ο Θέμος Γκουλιώνης είναι 
Οφθαλμίατρος

Γιατί καθυστερεί η ίδρυση του Ελληνογερμανικού Ιδρύματος Νεολαίας;

Ο Μανιάτης θέτει τον Γαβρόγλου, προ των ευθυνών του
Τα συνεχή δημοσιεύματα του ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ και του anagnostis.org , 
μετά την έρευνα που έκανε ο Άκης Γκάτζιος 
στη Βόννη, οδήγησαν το θέμα της καθυστέρη-
σης της ίδρυσης του Ελληνογερμανικού Ιδρύ-
ματος Νεολαίας, στην Ελλυνική Βουλή.
Σημειωτέον ότι σε ανάλογη ερώτηση που έθε-
σε η εφημερίδα μας στον Γενικό Γραμματέα 
Νέας Γενιάς Παυσανία Παπαγεωργίου, ακόμα 
αναμένεται απάντηση, ενώ αντίθετα δόθηκε 
άμεσα απάντηση από την υπουργό Νεολαίας 
της Γερμανίας που χειρίζεται στη χώρα αυτή 
το ίδιο θέμα.
Ο βουλευτής Αργολίδας Γιάννης Μανιάτης 
ρωτά ευθέως τώρα, τον υπουργό Υπουργό 
Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων Κ. Γαβρό-
γλου, θέτοντάς του υπόψιν όλο το ιστορικό και 
τις καθυστερήσεις που έχουν υπάρξει:
«Κύριε Υπουργέ, ήδη από το έτος 2014 βρίσκο-
νται σε εξέλιξη συζητήσεις και διαβουλεύσεις 
για τη δημιουργία ενός Ελληνογερμανικού 
Ιδρύματος Νεολαίας, στα πρότυπα των ήδη 
υφιστάμενων αντίστοιχων Ιδρυμάτων, του Γαλ-
λογερμανικού και Γερμανοπολωνικού. Μετά 
από πληθώρα διαπραγματεύσεων μεταξύ των 
αρμόδιων φορέων και εκπροσώπων και από 
τις δύο χώρες, υπεγράφη εν τέλει διακρατική 
συμφωνία, η οποία προβλέπει ότι μέσα στο 
έτος 2018, θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί οι 

Στη βουλή η 
έρευνα του 

Άκη Γκάτζιου, 
μετά την 

αποστολή του 
στη Βόννη

της συνάντησης και της ανταλλαγής, πα-
ραμένοντας πιστές στα θεμελιώδη ευρω-
παϊκά ιδεώδη.
Ωστόσο, παρότι πρόκειται για μια τόσο ση-
μαντική πρωτοβουλία, που έχει ως στόχο 
την ενίσχυση της επαφής των νέων Ελλή-
νων και Γερμανών, την ουσιαστική γνω-
ριμία τους και την ευκολότερη πρόσβασή 
τους αντίστοιχα στις δύο χώρες, με απώ-
τερο σκοπό και την εξάλειψη των στερε-
οτύπων που, δυστυχώς, υπάρχουν στη 
σκέψη των νέων, η Ελληνική Κυβέρνηση 
αποδεικνύεται για άλλη μια φορά ανεπαρ-
κής απέναντι στις ανάγκες της νέας γενιάς. 
Η ολοκλήρωση της συμφωνίας αυτής έχει 
αδρανήσει σε τέτοιο βαθμό, ώστε πλέον κα-
θίσταται προφανές, ότι με τη νέα Γερμανι-
κή Κυβέρνηση και με άπρακτη παρέλευση 
και του τρέχοντος έτους, η υλοποίηση του 
Ιδρύματος Νεολαίας κινδυνεύει να ακυρω-
θεί.
Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. 
Υπουργός:
Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας και ποιες οι 
άμεσες ενέργειές σας ως προς την ίδρυση 
του Ελληνογερμανικού Ιδρύματος Νεολαί-
ας;

διαδικασίες και το Ίδρυμα να τεθεί σε λει-
τουργία εντός του 2019.
Η ίδρυση μιας θεσμοθετημένης οργάνω-
σης, όπως αυτή του Ελληνογερμανικού 
Ιδρύματος Νεολαίας, θα αναδείξει και θα 
ενθαρρύνει όχι μόνο την αμοιβαία εμπι-
στοσύνη και τον αμοιβαίο σεβασμό ανάμε-
σα στις δύο χώρες, αλλά και το γεγονός ότι 
Ελλάδα και Γερμανία υποστηρίζουν τα δι-
καιώματα της νεολαίας τους κι επιθυμούν 
να ενισχύσουν τον δρόμο του διαλόγου, 



18 ΠΕΜΠΤΗ
24  MΑΪΟΥ 2018

Κολύμβηση: 3 προπονήσεις 
για αρχάριους για αύξηση αντοχής 

και δύναμης στο νερό

Της Φίλια Μητρομάρα

Τα οφέλη της κολύμβησης τα γνωρίζεις. Ακόμα 
και μια χαλαρή κολύμβηση 30 λεπτών καίει 220 
θερμίδες (για ένα άτομο 70 κιλών). Αυτό είναι 95 
περισσότερες θερμίδες από το ποδήλατο με πα-
ρόμοια ένταση. Και αν αυξήσεις την ένταση κολύμ-
βησης κάνοντάς την πιο έντονη, μπορείς να κάψεις 
700 θερμίδες σε μια ώρα. Επίσης, θα γυμνάσεις 
μυς που συχνά παραμελούνται σε άλλες μορφές 
άσκησης χωρίς να καταπονήσεις το σώμα σου. Η 
κολύμβηση είναι ένα εξαιρετικό άθλημα για γενι-
κή φυσική κατάσταση, επειδή είναι φιλικό για τις 
αρθρώσεις. Αυτές οι προπονήσεις είναι ό,τι χρει-
άζεσαι για να αποκτήσεις αντοχή, δύναμη και να 
κολυμπάς για πολλή ώρα. Βασικές προυποθέσεις: 
να έχεις κάποια σχετική φυσική κατάσταση, να μην 
έχεις κάποιο πρόβλημα υγείας και να γνωρίζεις την 
τεχνική.

Πώς να κάνεις ζέσταμα για να κολυμπήσεις
Ξεκίνα με 200 - 400 μέτρα χαλαρής κολύμβησης 
και, στη συνέχεια, κάνε τα ακόλουθα:
Χτύπα τα πόδια: Πιάσε τη σανίδα και κράτησέ τη 
κολυμπώντας 100 μέτρα χτυπώντας δυνατά τα πό-
δια σου. Ξεκουράσου για 20 δευτερόλεπτα μετά 
από κάθε προσπάθεια. Επανάλαβε τέσσερις φορές 
συνολικά. Ο στόχος εδώ είναι να ζεστάνεις τους 
μυς των ποδιών, να κάνεις ενδυνάμωση ποδιών 
και να διατηρήσεις την προσπάθειά σου στο 50% 
περίπου.
Πάρε ένα βαρελάκι (pull bouy), το οποίο είναι ένα 
κομμάτι που σχηματίζει το οκτώ και βοηθάει να 
καταλάβεις πόσο σημαντικό στην υδροδυναμι-
κότητα είναι να έχεις ψηλά τους γοφούς, όταν κο-
λυμπάς. Επίσης βοηθά ώστε να μένει το σώμα πιο 
ψηλά από τη συνηθισμένη θέση μέσα στο νερό. 
Μειώνει την αντίσταση από το νερό αλλάζοντας 
τον τρόπο πλεύσης.Ακολούθησε το ίδιο όπως και 
για τα πόδια (δηλ. 4Χ100μ).

Οι 3 προπονήσεις      
Οι περισσότερες προπονήσεις διαρκούν περίπου 
μία ώρα και καλύπτουν 3.500 μέτρα: 1.000 για την 
προθέρμανση (περιγράφεται παραπάνω), 2.000 
για την κύρια προπόνηση (που περιγράφεται πα-
ρακάτω) και 500 για την αποθεραπεία, η οποία 
αποτελείται από χαλαρό κολύμπι. Καλό είναι οι 
προπονήσεις να γίνονται με κάποιον προπονητή 

προκειμένου να ελέγχει τις μικρές λεπτομέρειες 
και να τις διορθώνει. Έτσι μόνο θα δεις άμεση βελ-
τίωση στην κολύμβηση. Αν μάθεις λάθος θα είναι 
πολύ δύσκολο να το διορθώσεις ενώ υπάρχει κίν-
δυνος τραυματισμού και κακής απόδοσης γενικά.

1: Προπόνηση απόστασης
Σκοπός: Αύξηση αντοχής.
Στην πισίνα τα 500 μέτρα είναι μια αξιοσέβαστη 
απόσταση - ειδικά αν τα επαναλαμβάνεις πολλές 
φορές. Στόχος σου είναι να ανεβάζεις την ένταση 
κάθε φορά.
500μ στο 40% με ανάπαυση 30 δευτερολέπτων
500μ στο 50% με ανάπαυση 30 δευτερολέπτων
500μ στο 70% με ανάπαυση 30 δευτερολέπτων
500 μ στο 80% με 30 δευτερόλεπτα
 
2: Προπόνηση ρυθμού αγώνα
Σκοπός: Να βελτιώσει την αλληλεπίδραση αερό-
βιου και αναερόβιου μεταβολισμού ώστε η παρα-
γωγή ενέργειας να παράγεται πιο γρήγορα και πιο 
οικονομικά, να βελτιώσει την ικανότητα αντίληψης 
και αίσθησης του ρυθμού καθώς και την ικανότητα 
κολύμβησης με τον πιο αποτελεσματικό συνδυα-
σμό αριθμού χεριών και απόστασης χεριάς.
Εάν αποκτήσεις την αίσθηση της απόστασης, της 
ταχύτητας και της προσπάθειας θα καταφέρεις να 
ξεκινήσεις δυνατά και να τελειώσεις ακόμα πιο δυ-
νατά.
200 μ στο 75% με 20 δευτερόλεπτα ανάπαυσης
150 μ στο 80% με 15 δευτερόλεπτα ανάπαυσης
100 μ στο 90% με ανάπαυση 10 δευτερολέπτων
50 μ στο 100% με ανάπαυση 60 δευτερολέπτων
Επανάλαβε τέσσερις φορές συνολικά

3: Sprints
Σκοπός: Να αυξηθεί η ταχύτητα κολύμβησης και 
να βελτιωθεί η τεχνική της κολύμβησης.
Όταν κάνεις αποστάσεις στην κολύμβηση έχεις 
χρόνο να σκεφτείς την τεχνική, αυτό όμως μπορεί 
να είναι επιζήμιο για την τεχνική επειδή οι κινήσεις 
σου δεν είναι φυσικές. Τα sprints λύνουν αυτό το 
πρόβλημα γιατί δεν υπάρχει χρόνος για σκέψη. 
Απλά κολυμπάς ενστικτωδώς.
1X100m στο 100%. Ξεκουράσου 4 φορές περισσό-
τερο από ό, τι χρειάστηκε για να ολοκληρώσεις το 
100άρι. Επανέλαβε μέχρι να αυξηθεί σημαντικά ο 
χρόνος των 100 μέτρων.

Οι λέξεις που 
σαμποτάρουν τη ζωή μας

Της Αθηνάς Νάσσου, 
Ψυχολόγος-Ψυχοθεραπεύτρια

Ως συνήθως, οι μεγαλύτεροι εχθροί του εαυτού μας είμαστε εμείς οι ίδιοι. 
Οι ίδιοι σαμποτάρουμε διαρ-κώς τον εαυτό μας, οι ίδιοι τον υποβαθμίζου-
με και τελικά οι ίδιοι τον οδηγούμε σε παράλυση και αδρά-νεια.  Υπάρχουν 
4 κοινές λέξεις τις οποίες οι άνθρω-ποι χρησιμοποιούν συνέχεια. Είτε συ-
νειδητά, είτε ασυνείδητα, αυτές οι λέξεις κλειδιά στέλνουν συγκεκριμένα, 
ανεπιθύμητα μηνύματα στο υποσυνείδητό.
ΔΕΝ ΜΠΟΡΩ
Υπάρχουν πράγματα που μπορείς να κάνεις και πράγματα που δεν μπορείς 
να κάνεις. Όταν πραγματικά πιστεύεις ότι κάτι δεν το μπορείς, δηλαδή δεν 
έχεις την ικανότητα ή την δυνατότητα να το κάνεις, τότε καλώς κάνεις και 
λες «δεν μπορώ». Το να χρησιμοποιείς όμως τη φράση «δεν μπορώ» για να 
μην πεις «δεν θέλω» είναι ένα μεγάλο λάθος. Οι άνθρωποι, από υποτιθέ-
μενη ευγένεια, δεν λένε πια «δεν θέλω να έρθω» ή «δεν θέλω να το κάνω» 
αλλά λένε διαρκώς δεν μπορώ το ένα και δεν μπορώ το άλλο. Κάθε φορά 
που λες λοιπόν για παράδειγμα οτι δεν μπορείς να παρευρεθείς κάπου, 
δηλώνεις στο υποσυνείδητό σου ότι έχεις κάποια ανικανότητα η οποία σε 
εμποδίζει από το να πας.
ΠΡΕΠΕΙ
Αυτό που είναι απαραίτητο  να αποβληθεί από τη ζωή μας είναι το «πρέ-
πει». Δεν «πρέπει» τίποτα! Κανείς δεν σε υποχρεώνει να κάνεις τίποτα. Εσύ 
είσαι ο μόνος που υποχρεώνει τον εαυτό του να ανταπεξέρχεται στις απαι-
τήσεις των άλλων ή της ζωής. Άρα και πάλι μιλάμε για επιλογή! Επιλογή 
είναι να αναλάβεις μια ευθύνη, επιλογή είναι και το να την φέρεις εις πέρας.
ΝΑΙ
Είναι η λέξη που χρησημοποιείται περισσότερο απ’ όλες γιατι πιστεύουμε 
πως έτσι θα λυθούν τα προβλήματά μας. Λέγοντας «ναι» σε όλους και σε 
όλα πιστεύουμε ότι τους ικανοποιούμε και ότι είμαστε αρεστοί. Όμως λέ-
γοντας «ναι» χωρίς να το εννοούμε, καταπιέζουμε τα δικά μας θέλω και 
πιστεύω με συνέπεια τα διάφορα ψυχολογικά προβλήματα. 
ΑΝ
Κάθε φορά που χρησιμοποιείς τη λέξη αν στο παρελθόν δημιουργείς αρ-
νητικές δηλώσεις στο παρόν. Όταν λες για παράδειγμα την κλασσική ατά-
κα «αν κέρδιζα το τζόκερ θα βοηθούσα πολύ κόσμο» αυτομάτως δηλώνεις 
ότι τώρα δεν θα το κάνεις διότι δεν έχεις κερδίσει το τζόκερ. Κι αυτό φυ-
σικά εί-ναι ένα μεγάλο ψέμα. Εάν θέλεις μπορείς τώρα, αυτή τη στιγμή να 
βοηθήσεις όσο κόσμο θέλεις. Για την ακρίβεια οι «φιλάνθρωποι του αν» 
δεν είναι ποτέ φιλάνθρωποι, ακόμα κι αν κερδίσουν το τζόκερ. Εάν δεν το 
κάνεις τώρα, δεν θα το κάνεις ποτέ! Ακόμα χειρότερο όμως είναι όταν χρη-
σιμοποιούμε το «Αν» όταν μετανιώνουμε για πράγματα του παρελθόντος 
«Αν είχα κάνει αυτό, σήμερα δεν θα μου συνέβαινε αυτό» ή αντίθετα «Αν 
δεν είχα πει αυτό, δεν θα γινόταν το άλλο» Σε όλες αυτές τις περιπτώσεις 
δηλώνουμε στον εαυτό μας ότι έχει αποτύχει και του ασκούμε μια σφοδρή 
κριτική. Φυσικά πρέπει να μάθουμε από τα λάθη του παρελθόντος για να 
μην τα ξανακάνου-με, αλλά δεν έχει κανένα νόημα να σκέφτεσαι διαρκώς 
πόσο καλύτερα θα ήταν τα πράγματα εάν είχες χειριστεί την κατάσταση 
διαφορετικά. Ούτως η άλλως, κι αυτό μια υπόθεση είναι. Αυτό όμως που 
έχει σημασία είναι ότι ό,τι έγινε – έγινε και δεν αλλάζει πια.



Ψυχογενής
ανορεξία

Της Δήμητρας 
Τούντα, 
Διαιτολόγος, 
Διατροφολόγος, 
www.tountadiet.gr

Τι είναι η ανορεξία;
Η ανορεξία είναι μια 

ασθένεια που δεν προκαλείται από κανένα 
ιό ή μικρόβιο αλλά από το ίδιο το ανθρώ-
πινο μυαλό! Η ολοκληρωμένη ονομασία 
της είναι νευρική ανορεξία.
Συμβαίνει συνήθως σε γυναίκες και κορί-
τσια νεαρής ηλικίας, τα οποία θεωρούν 
τον εαυτό τους χοντρό, είτε είναι στην 
πραγματικότητα είτε όχι. Αναπτύσσουν 
μια αποτροπή προς το φαγητό και γυμνά-
ζονται ασταμάτητα με την προσδοκία να 
φτάσουν το «ιδανικό βάρος».
Αντί όμως να φτάσουν στο βάρος που είναι 
ιδανικό για τις ίδιες, ανάλογα με το σώμα 
τους, συνεχίζουν τις δίαιτες μέχρι που φτά-
νουν στο σημείο να τρώνε π.χ. μόνο ένα 
μήλο την ημέρα ή και καθόλου έτσι ώστε 
να θέτουν σε κίνδυνο την ίδια τους τη ζωή!
Αυτό που επηρεάζει περισσότερο τα κορί-
τσια αυτά είναι ο συνεχής συσχετισμός του 
«λεπτού» με το «ωραίο». Τα μοντέλα που 
υποτίθεται αποτελούν το πρότυπο ομορ-
φιάς, γίνονται όλο και πιο λεπτά έτσι ώστε 
να χαρακτηρίζεται κανείς όμορφος μόνο 
όταν είναι λεπτός.
Επίσης, άτομα που ασχολούνται με αθλη-
τισμό, μπαλέτο, πατινάζ έχουν την τάση να 
χάνουν βάρος αφού ξέρουν πως όλοι πα-
ρακολουθούν το σώμα τους και πιστεύουν 
πως χάνοντας βάρος μπορούν να γίνουν 
ακόμη πιο τέλειοι.
Τι γίνεται όταν κάποιος έχει ανορεξία;
Τα άτομα που πάσχουν από αυτή την ψυ-
χική ασθένεια αρχίζουν να μισούν το φα-
γητό, αρνούνται την πείνα, αποφεύγουν 
τα γεύματα βρίσκοντας διάφορες δικαιο-
λογίες και εξασκούνται συνεχώς με πολύ 
έντονους ρυθμούς προσπαθώντας να κα-
ταναλώσουν ακόμη και εκείνα τα λίγα που 
έφαγαν.
Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα το σώμα να μην 
παίρνει την ενέργεια που χρειάζεται για να 

λειτουργεί κανονικά.
Γι’ αυτό και τα άτομα που πάσχουν από 
ανορεξία έχουν συχνά πονοκέφαλους, 
κρυώνουν ενώ η θερμοκρασία είναι κα-
νονική, η πίεση του αίματος χαμηλώνει, τα 
νύχια αδυνατούν και ραγίζουν εύκολα, τα 
μαλλιά αρχίζουν να πέφτουν και σε κάποιο 
στάδιο αρχίζουν να παθαίνουν βλάβες οι 
νεφροί, το συκώτι και η καρδιά!
Φανταστείτε λοιπόν να αδυνατίσουμε 
τόσο πολύ το σώμα μας ώστε να αρχίσουν 
να πέφτουν τα μαλλιά μας... Είμαστε τώρα 
λεπτοί αλλά καταφέραμε να φτάσουμε το 
«πρότυπο ομορφιάς» μας χωρίς να έχουμε 
μαλλιά;
Το πιο σημαντικό είναι ότι 20% των ατό-
μων που πάσχουν από ανορεξία οδηγού-
νται στον θάνατο επειδή φτάνουν στο 
σημείο να έχουν αδυνατίσει τόσο πολύ το 
σώμα τους ώστε να μην μπορεί πια να λει-
τουργήσει.
Το πρώτο και πιο σημαντικό βήμα είναι να 
αναγνωρίσουμε πως κάτι δεν πάει καλά. Το 
επόμενο είναι να μιλήσουμε με τους γονείς 
μας και να ζητήσουμε επαγγελματική βο-
ήθεια.
Πώς θα αποφύγουμε την ανορεξία;
Το καλύτερο είναι να αποδεχτείτε τον εαυ-
τό σας ακριβώς όπως είναι. Δεν μπορού-
με όλοι να είμαστε οι ίδιοι... φανταστείτε 
πόσο ανιαρός θα ήταν ο κόσμος εάν είχαμε 
όλοι το ιδανικό σώμα και τα ίδια εντελώς 
συμμετρικά πρόσωπα...
Είναι αλήθεια πως τα άτομα που έχουν το 
φυσιολογικό βάρος για το σώμα τους βρί-
σκονται σε καλύτερη κατάσταση υγείας 
παρά τα άτομα που είναι παχύσαρκα (και 
εδώ δεν μιλάμε για 1- 2 κιλάκια παραπά-
νω!) αλλά όχι και να λιμοκτονήσουμε για να 
είμαστε... υγιείς!
Αν γνωρίζετε κάποιον που έχει ανορεξία, 
δεν υπάρχει λόγος να τον αποφύγετε δι-
ότι η ανορεξία δεν είναι μεταδοτική, δεν 
υπάρχει περίπτωση να «κολλήσετε». Αντί-
θετα, αυτό που χρειάζονται περισσότερο 
απ’ όλα τα άτομα που πάσχουν από αυτή 
την ασθένεια, είναι η υποστήριξη των φί-
λων και της οικογένειας.
Με το να βοηθήσετε κάποιον άλλο με υπο-
στήριξη να ξεπεράσει το πρόβλημα του, 
ενδυναμώνεται και τον εαυτό σας!
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Του Άγγελου 
Τράκα, Επιστημο-
νικός Συνεργάτης 
του Κέντρου 
Ειδικών Θερα-
πειών Βασίλης Ν. 
Καπετάνιος και 

Συνεργάτες

H ανάπτυξη του λόγου εξαρτάται κατά 

βάση από δύο παράγοντες: την κληρονο-

μικότητα και το περιβάλλον. Πράγματι η 

ικανότητα ομιλίας είναι ένα από τα κύρια 

χαρακτηριστικά του ανθρώπινου γένους.

Έχει διαπιστωθεί ότι για να αναπτύξει το 

παιδί λόγο είναι απαραίτητο να λειτουρ-

γούν σωστά οι αισθήσεις εκείνες (ακου-

στική και οπτική αίσθηση) που βοηθούν 

στην απρόσκοπτη εισροή των πληροφο-

ριών στο νευρικό σύστημα.

Επίσης είναι απαραίτητη η κιναισθητική 

ανάπτυξη καθώς το παιδί πρέπει να γνω-

ρίζει τα όργανα παραγωγής της φωνής με 

την κίνηση και την αίσθηση της αφής.

Άλλη μια παράμετρος απολύτως απαραί-

τητη για την ανάπτυξη του λόγου είναι η 

ψυχοκινητική ανάπτυξη. Αυτό σημαίνει 

ότι υπάρχει δυνατότητα για εκούσιο έλεγ-

χο των δραστηριοτήτων που στην αρχή 

γίνονται με αυτόματα αντανακλαστικά. 

Έτσι όταν το παιδί ευχαριστηθεί από μια 

λέξη την επαναλαμβάνει με τη θέλησή 

του.

Τέταρτη συνθήκη  για την ανάπτυξη του 

λόγου είναι η ανάπτυξη της νοημοσύνης 

η οποία επιτρέπει την ωρίμανση των λει-

τουργιών της προσοχής, της αντίληψης, 

της μνήμης κ.λ.π., οι οποίες συνδέουν μια 

λέξη με την εικόνα του αντίστοιχου κειμέ-

νου.

Η ανάπτυξη του λόγου απαιτεί όλες τις 

προαναφερθείσες διεργασίες και είναι 

περίπου ίδια για όλα τα παιδιά. Στους έξι 

πρώτους μήνες της ζωής του το παιδί αρ-

χίζει να λέει συλλαβές χωρίς νόημα. Στο 

πρώτο του έτος προφέρει τις πρώτες του 

λέξεις και στους 18 μήνες τις πρώτες του 

φράσεις.

Η προοδευτική ανάπτυξη του λόγου εξαρ-

τάται κατά πολύ από ορισμένους παράγο-

ντες όπως ο σωματικός παράγοντας κα-

θώς η ανάπτυξη του λόγου συμβαδίζει με 

την κινητική ανάπτυξη του παιδιού.

Εκτός από τους εκ γενετής μηχανισμούς 

για την ανάπτυξη της ομιλίας, θα πρέπει 

να υπάρχουν  και τα ανάλογα ερεθίσματα 

από το περιβάλλον. Αυτά τα ερεθίσματα 

σχετίζονται συνήθως με το κοινωνικοοι-

κονομικό επίπεδο, τη μόρφωση των γονέ-

ων την επιρροή των μεγαλύτερων αδελ-

φών κ.λπ.

Τέλος ο ιδιοσυγκρασιακός παράγοντας 

παίζει και αυτός το ρόλο του. Ως γνωστών 

τα κορίτσια μιλούν πιο γρήγορα από τα 

αγόρια γεγονός που οφείλεται στην ταχύ-

τερη μυελινοποίηση των νευρικών ινών.

Απαραίτητες συνθήκες
για την ανάπτυξη του λόγου



Αν δεν αφήσεις τον κόσμο να αλλάξει το χαμόγελό 
σου, το χαμόγελό σου θα αλλάξει τον κόσμο 

Φ αρδύ, λαμπερό, υπαινικτικό, πονηρό, ένοχο, αθώο, άβολο, αμήχανο, θριαμ-
βευτικό, ειρωνικό, σεμνό, υπεροπτικό… Είδη χαμόγελου για μεγάλους, που 
ξεκινάει από την στοματική υγιεινή στην παιδική ηλικία. Με ένα χαμόγελο 
μπορείτε να κερδίσετε πολλά. Ένα όμορφο λαμπερό χαμόγελο φωτίζει και 

ομορφαίνει το πρόσωπο, μας δείχνει νεότερους και βέβαια είναι δείγμα φροντίδας, καθαρι-
ότητας και υγείας. Ένα ωραίο χαμόγελο δεν θα μπορούσε παρά να έχει λευκά και περιποι-
ημένα δόντια.
Αυτά είχαν στο μυαλό τους οι γονείς και κηδεμόνες του 3ο Δημοτικό Σχολείου Άργους, 
που διοργάνωσαν εκδήλωση με θέμα «Η γιορτή του ωραίου χαμόγελου» στο σχολείο των 
παιδιών τους.
Κάλεσαν λοιπόν τον ειδικό που ανέπτυξε το θέμα «Η ανάπτυξη του στόματος των παιδιών 

με βιωματικό τρόπο, ζωγραφική και παιγνίδι» και μίλησε για την στοματική φροντίδα και 
υγιεινή διατροφή, απαντώντας σε ερωτήσεις γονέων, καταρρίπτοντας μύθους και φωτίζο-
ντας αλήθειες για να έχει το κάθε παιδί το χαμόγελο που δικαιούται.
Το ρόλο αυτό ανέλαβε η παιδοδοντίατρος Βίκυ Κουτσή, η οποία ενημέρωσε για τα δοντάκια 
των παιδιών, συζήτησε με τα παιδιά και τους έλυσε και απορίες ενώ στη συνέχεια ακολού-
θησε συζήτηση με τους γονείς.
Μαζί με τα παιδιά και τους γονείς που παραβρέθηκαν ήταν και η εικαστικός Άννα Ζιάκα, 
που με πολλή αγάπη κι ένα όμορφο χαμόγελο ζωγράφισε με τα παιδιά τις εντυπώσεις τους 
απ΄ τη γιορτή τους...
Το πιο εντυπωσιακό απ΄ όλα όμως ήταν ο μπουφές για γερά δόντια, με τον οποίο έκλεισε 
η εκδήλωση.
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Γιορτή του ωραίου χαμόγελου

Η ανάπτυξη του στόματος των παιδιών με βιωματικό τρόπο, ζωγραφική 
και παιχνίδι στο 3ο Δημοτικό Σχολείου Άργους
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ
Τα παιχνίδια που παίζαμε παιδιά

(ΜΈΡΟΣ Γ)

Αμπάριζα – Abariza: Σ’ αυτό 
το παιχνίδι, τα παιδιά χωρίζονται 
σε δύο ομάδες. Κάθε ομάδα έχει 
ένα σημείο εκκίνησης, συνήθως 
κολόνα ή δέντρο. Στην αρχή ένα 
παιδί από τη μια ομάδα (δεν έχει 
σημασία ποια), «παίρνει αμπάρι-
ζα και βγαίνει» για να προκαλέσει 
τους παίχτες της άλλης ομάδας να 
τον κυνηγήσουν. Τότε κάποιος 
απ’ την αντίπαλη ομάδα «παίρ-
νει αμπάριζα και βγαίνει» και τον 
κυνηγάει. ‘Ετσι βγαίνουν και τ’ 
άλλα παιδιά κυνηγούν. Κάθε παι-
δί έχει το δικαίωμα να κυνηγήσει 
τα παιδιά που έχουν βγει πριν απ’ 
αυτόν, αλλά όχι τα παιδιά που 
έχουν βγει μετά. Επίσης κάθε παί-
χτης μπορεί να γυρίσει στην κο-
λόνα του και να βγει όσες φορές 
θέλει. ‘Οταν κάποιο παιδί πιάσει 
ένα παίχτη της αντίπαλης ομά-
δας, τον πάει στη φυλακή, που εί-
ναι συνήθως κοντά στην κολόνα 
του. Οι παίχτες της ομάδας του 
παιδιού που είναι φυλακισμένο, 
πρέπει να το ακουμπήσουν για 
να ελευθερωθεί. Σκοπός του παι-
χνιδιού είναι ν’ ακουμπήσει ένας 
παίχτης την κολόνα της αντίπα-
λης ομάδας.
Βαρελάκια: Το παιχνίδι είναι 
απλό. Χρειάζεται όμως το πολύ 
5 παίχτες. Οι 4 παίχτες σκύβουν 
στη σειρά αλλά ο ένας αραιά από 
τον άλλον. Ο 5ος πηδάει από 

πάνω τους βάζοντας τα χέρια του 
στην πλάτη του μπροστινού του, 
μετά ανοίγει τα πόδια του και 
περνάει από πάνω. Όταν πηδήξει 
πάνω από όλους τον έναν μετά 
τον άλλον, ο τελευταίος πηδάει 
πάνω απ’ τους άλλους. Χάνει αυ-
τός που θα χάσει την ισορροπία 
του.
Ο Βασιλιάς: Τα παιδιά «τα βγά-
ζουν» κι ένας τους γίνεται βασι-
λιάς. Ο βασιλιάς κάθεται κάπου, 
ενώ οι άλλοι απομακρύνονται για 
να διαλέξουν ποιο επάγγελμα θα 
παραστήσουν και με ποιες κινή-
σεις. Όταν τελειώσουν επισκέ-
πτονται τον βασιλιά και ακολου-
θεί ο παρακάτω διάλογος:
– Βασιλιά, βασιλιά με τα 12 σπα-
θιά, τι δουλειά;
– Τεμπελιά!
– Και τα ρέστα;
– Παγωτά.
– Είπε η γιαγιά να μας κάνεις μια 
δουλειά.
– Τι δουλειά;
Τότε τα παιδιά κάνουν τις κινή-
σεις του επαγγέλματος που δια-
λέξανε. Αν ο βασιλιάς το κατα-
λάβει, το φωνάζει και κυνηγάει 
να πιάσει ένα παιδί που γίνεται 
βασιλιάς. Αν δεν το καταλάβει, 
ξανακάθεται και τα παιδιά μιμού-
νται κάτι άλλο.
 Βόλοι : Ένα παιχνίδι που χάθηκε, 
είναι και οι βόλοι. Ήταν φτιαγμέ-
νοι από πηλό και βαμμένοι σε ζω-
ηρά χρώματα. Ας δούμε δυο πολύ 

δημοφιλή παιχνίδια με βόλους:
ΤΡΙΓΩΝΑΚΙ: Χαράζουμε στο 
χώμα ένα τρίγωνο και μέσα σ’ 
αυτό ο κάθε παίχτης βάζει δυο-
τρεις από τους βόλους του. Σε 
μια απόσταση 4-5 μέτρων στή-
νεται μια πέτρα, ο μπάστακας. Τα 

παιδιά ρίχνουν τους βόλους τους 
προς τον μπάστακα και όποιος 
φτάσει πιο κοντά παίζει πρώτος. 
Ο παίχτης ρίχνει με τον αντίχει-
ρα το βόλο του στο τριγωνάκι 
με σκοπό να χτυπήσει έναν από 
αυτούς που ήταν μέσα και να τον 
βγάλει έξω, οπότε και τον κερ-
δίζει. Εάν κάποια στιγμή χάσει 
και ο βόλος του μείνει μέσα στο 
τρίγωνο, ο αμέσως επόμενος παί-
χτης χτυπώντας το βόλο κερδίζει 
όλους όσους είχε μαζέψει ο προ-

ηγούμενος ως τώρα.
ΜΠΑΖ: Η διαδικασία με τον 
μπάστακα είναι η ίδια, αυτή τη 
φορά όμως οι βόλοι στήνονται σε 
ευθεία γραμμή ο ένας δίπλα στον 
άλλο. Ο πρώτος στη σειρά λέγε-
ται μάνα και ο δεύτερος παρα-
μάνα. Αν χτυπήσεις κάποιον από 
τους δύο αυτούς βόλους, παίρνεις 
όλους όσους είναι στη σειρά μετά 
από αυτούς.
Κάθομαι δεν κάθομαι : Αυτό το 
παιχνίδι παίζεται από κορίτσια 
που είναι από 8 έως 10 ετών. Με 
λαχνό βρίσκεται το κορίτσι που 
θα τα φυλάει. Τα υπόλοιπα κορί-
τσια γυρίζουν από γύρω της και 
λένε τους παρακάτω στίχους:
Κάθομαι δεν κάθομαι
στη φωλιά μου κάθομαι
Οταν τα παιδιά δούνε το κορίτσι 
που φύλαγε να πλησιάζει, κάνουν 
ότι κάθονται. Αν το κορίτσι που 
τα φυλάει καταφέρει να πιάσει 
ένα από τα υπόλοιπα παιδιά πριν 

καθήσει τα φυλάει εκείνο το κο-
ρίτσι που έπιασε. Κανένα όμως 
κορίτσι δεν πρέπει να καθήσει 
τόσο βαθιά ώστε να ακουμπήσει 
το έδαφος γιατί βγαίνει από το 
παιχνίδι και τα κορίτσια τα υπό-
λοιπα της λένε:
΄Εσπασες τα αβγά σου.
Κλέφτες και αστυνόμoι: Αυτό 
το παιχνίδι παίζεται με τρεις και 
περισσότερους παίχτες. Στην 
αρχή κανονίζεται ποιοι θα είναι 
οι κλέφτες και ποιοι οι αστυνό-

μοι. Όταν χωριστούνε, οι κλέφτες 
απλώνονται. Ο σκοπός των αστυ-
νόμων είναι να πιάσουν όλους 
τους κλέφτες και να τους βάλουν 
φυλακή. Όμως οι κλέφτες μπο-
ρούν να «ελευθερώσουν» έναν 
δικό τους αν το ακουμπήσουν. 
΄Οταν οι αστυνόμοι πιάσουν 
όλους του κλέφτες τότε τελειώνει 
το παιχνίδι και νικητές είναι οι 
αστυνόμοι.
Είναι ένα πολύ συναρπαστικό 
παραδοσιακό παιχνίδι. Παίζεται 
με πολλούς παίχτες σε ένα πλά-
τωμα. Τα παιδιά χωρίζονται σε 
δύο ομάδες. Η μία, η μικρότερη, 
είναι οι αστυνόμοι. Τα υπόλοιπα 
παιδιά αποτελούν τους κλέφτες. 
Το παιχνίδι εξελίσσεται σαν ένα 
κοινό κυνηγητό ανάμεσα στις δύο 
ομάδες. οι κλέφτες, όταν θέλουν 
να ξεκουραστούν, πάνε σ’ ένα συ-
γκεκριμένο σημείο το οποίο ονο-
μάζεται σπίτι ή λημέρι. Εκεί οι 
αστυνόμοι δεν μπορούν να τους 
πιάσουν. ‘Οταν όμως ο αστυνό-
μος πιάσει τον κλέφτη τον οδηγεί 
στη φυλακή, η οποία βρίσκεται 
συνήθως όσο πιο μακριά γίνεται 
από το σπίτι. 
‘Ενας φυλακισμένος παίχτης 
ελευθερώνεται όταν ένας σύ-
ντροφός του του ακουμπήσει το 
χέρι και φωνάξει «ξελέ». Σε πε-
ρίπτωση που οι φυλακισμένοι 
κλέφτες είναι πολλοί, κάνουν 
το εξής κόλπο: πιάνουν τα χέρια 
τους στη σειρά και απλώνονται 
όσο πιο έξω μπορούν (ένας βρί-
σκεται «μέσα» στη φυλακή και οι 
άλλοι, κρατώντας χέρι χέρι, προ-
χωρούν προς το σπίτι). Ο ελεύθε-
ρος παίχτης, αγγίζοντας το χέρι 
ενός φυλακισμένου, ελευθερώνει 
όλους όσους συμμετέχουν στην 
αλυσίδα. Φυσικά, απαγορεύεται 
αυστηρά στους αστυνομικούς να 
φρουρούν τους φυλακισμένους 
παίχτες, κανόνας που όποιος 
παραβεί αποβάλλεται αυτομά-
τως από το παιχνίδι. Το παιχνίδι 
τελειώνει όταν όλοι οι κλέφτες 
φυλακιστούν, και πολλές φορές 
αυτό δε συμβαίνει ποτέ!



Επισιτιστική και υλική Συνδρομή  
για απόρους

money

Η Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Περιφερειακή Ενότητα Αργο-
λίδας συμμετέχει εκ νέου στο 

πρόγραμμα Επισιτιστικής και Βασικής 
Υλικής Συνδρομής του Ταμείου Ευ-
ρωπαϊκής Βοήθειας για τους άπορους 
(ΤΕΒΑ – FEAD).
Το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας για τους 
Απόρους (ΤΕΒΑ) υποστηρίζει Εθνικά Συ-
στήματα μέσω των οποίων διανέμονται 
στους απόρους τρόφιμα ή/και Βασική Υλική 
Συνδρομή, καθώς επίσης και δραστηριότη-
τες σχετικά με τη συλλογή, μεταφορά, απο-
θήκευση και διανομή δωρεών τροφίμων. 
Το ΤΕΒΑ στηρίζει επίσης Συνοδευτικά Μέ-
τρα για την ενδυνάμωση και υποστήριξη 
των ωφελούμενων(εξατομικευμένη προ-
σέγγιση, συμβουλευτική, διαχείριση οικογε-
νειακού προϋπολογισμού, δραστηριότητες 
για τα παιδιά). 
Το ΤΕΒΑ στοχεύει στη μείωση του αριθμού 
των ατόμων που διατρέχουν κίνδυνο φτώ-

χειας και κοινωνικού αποκλεισμού, ενισχύει 
την κοινωνική ένταξη και προάγει την κοι-
νωνική συνοχή.
Στην Ελλάδα ωφελούμενοι του ΤΕΒΑ είναι 
οι αποδέκτες του Κοινωνικού Εισοδήματος 
Αλληλεγγύης.
Στο πλαίσιο του Προγράμματος  θα διανεμη-
θούν στους ωφελούμενους 
Τρόφιμα (Αμυλούχα Προϊόντα, Γαλακτοκο-
μικά προϊόντα, Είδη οπωροπωλείου, Είδη 
παντοπωλείου, Είδη κρεοπωλείου) μακράς 
διαρκείας και φρέσκα καθώς και ειδικά τρό-
φιμα για βρέφη).
Είδη Βασικής Υλικής Συνδρομής (είδη οικι-
ακού καθαρισμού, είδη προσωπικής υγιει-
νής, παιδικά είδη/βιβλία, παιχνίδια, βρεφι-
κός εξοπλισμός).
Για την υποστήριξη των ωφελούμενων του 
προγράμματος, η Περιφέρεια Πελοποννή-
σου - Συντονιστής Εταίρος της Κοινωνικής 
Σύμπραξης  Αργολίδας εκπόνησε και υπέ-
βαλλε προς έγκριση από την αρμόδια Δια-

χειριστική Αρχή,  Αίτηση Χρηματοδότησης  
/ Τεχνικό Δελτίο Πράξης  στο πλαίσιο της 
Πρόσκλησης «Αποκεντρωμένες Προμήθειες 
Τροφίμων και Βασικής Υλικής Συνδρομής, 
Διοικητικές Δαπάνες και Παροχή Συνοδευ-
τικών Μέτρων 2018 -2019,
για την Κοινωνική Σύμπραξη της  Π.Ε. ΑΡ-
ΓΟΛΙΔΑΣ,  προϋπολογισμού  1.014.164,80 
ευρώ με αριθμό ωφελούμενων 3.753 άτομα.
Η συμμετοχή των πολιτών είναι ανοικτή 
καθ’ όλη τη διάρκεια του προγράμματος 
μέσω της ένταξης τους στο Κοινωνικό Εισό-
δημα Αλληλεγγύης.  
Στην Κοινωνική Σύμπραξη  Περιφερειακής 
Ενότητας Αργολίδας συμμετέχουν οι κά-
τωθι φορείς: ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΑΡΓΟΛΙ-
ΔΑΣ, ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΜΕΑ, ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛ-
ΛΗΛΕΓΓΥΗ, ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΕΦΡΟΠΑΘΩΝ, 
ΔΙΑΣΤΑΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ, 
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ, ΔΗΜΟΣ ΕΡΜΙΟΝΙ-
ΔΑΣ, ΔΗΜΟΣ ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ.  

ΠΕΜΠΤΗ
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Επισιτιστική και υλική Συνδρομή 
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Το ΤΕΒΑ στοχεύει στη μείωση του αριθμού των ατόμων που διατρέχουν κίνδυνο φτώχειας

μικρά
οικονομικά

• ΔΕΙΤΕ ONLINE ΑΝ ΕΙΝΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟ 
ΤΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ 

Μία εφαρμογή έχει τεθεί εδώ και καιρό σε λει-
τουργία σε μια ευρύτερη προσπάθεια του να 
παταχτεί το φαινόμενο των ανασφάλιστων αυ-
τοκινήτων, αλλά και των πλαστών ασφαλιστικών 
συμβολαίων
Η εφαρμογή δίνει την  δυνατότητα να ελέγξετε 
online μέσω ειδικής εφαρμογής στην ηλεκτρο-
νική διεύθυνση του Επικουρικού Κεφαλαίου 
Ασφάλισης Αυτοκινήτων, αν το όχημα σου είναι 
ασφαλισμένο, σε ποια ασφαλιστική εταιρία και 
τη διάρκεια ασφάλισης ή αν στο κεντρικό σύστη-
μα εμφανίζεται ως ανασφάλιστο.

• ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΠΟΛΙΤΩΝ 
ΤΗΣ ΕΕ 

Από 1η Μαΐου 2018, οι πολίτες της ΕΕ που ζουν ή 
ταξιδεύουν εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης μπο-
ρούν να επωφελούνται καλύτερα από προξενική 
προστασία σε περίπτωση ανάγκης, όταν το κρά-
τος μέλος καταγωγής τους δεν εκπροσωπείται 
στη χώρα μη μέλος της ΕΕ στην οποία διαμένουν.
Οι επικαιροποιημένοι κανόνες δίνουν τη δυνα-
τότητα στους πολίτες της ΕΕ, οι οποίοι βρίσκο-
νται σε δυσχερή θέση σε τρίτη χώρα, να λάβουν 
βοήθεια από οποιαδήποτε πρεσβεία ή προξε-
νείο κράτους μέλους της ΕΕ. Οι κανόνες που 
τέθηκαν σε ισχύ διευκρινίζουν επίσης με ποιον 
τρόπο τα κράτη μέλη θα πρέπει να συνεργάζο-
νται σε κοινά σχέδια έκτακτης ανάγκης, ώστε να 
προστατεύονται οι πολίτες της ΕΕ των οποίων 
το κράτος δεν αντιπροσωπεύεται σε περίπτωση 
κρίσης ή φυσικής καταστροφής.

• ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ 
ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΜΗ ΜΙΣΘΩΤΩΝ

Όπως προκύπτει από την επεξεργασία των στοι-
χείων και τα ειδοποιητήρια τα οποία αναρτήθη-
καν στην ιστοσελίδα του ΕΦΚΑ για 1.155.354 μη 
μισθωτούς, που έχουν υποχρέωση να καταβάλ-
λουν εισφορές αποκλειστικά από εισοδήματα ως 
ελεύθεροι επαγγελματίες, ανεξάρτητα αυτοα-
πασχολούμενοι και αγρότες:
Η εισπραξιμότητα των εισφορών ως προς το ει-
σπραχθέν ποσό, σε αντίθεση με τα χαμηλά ποσο-
στά που υπήρχαν με το παλιό καθεστώς και δεν 
υπερέβαιναν το 53% κατά μέσο όρο, άγγιξε το 
65,5% των απαιτητών εισφορών, δηλαδή βελτιώ-
θηκε η εισπραξιμότητα κατά 24%.
Το ποσοστό των ασφαλισμένων με μερική ή πλή-
ρη συμμόρφωση έφτασε στο 74,4%. Το 23,7% 
των μη μισθωτών δεν έχει ούτε χρεωστικό ούτε 
πιστωτικό υπόλοιπο. Το 28,6% έχει πιστωτικά εκ-
καθαριστικά. Το 22,1% έχει κάνει μερικές κατα-
βολές και το 25,6% δεν έχει καταβάλει καθόλου 
εισφορές.

• ΕΥΚΟΛΟΤΕΡΗ Η ΣΥΣΤΑΣΗ ΜΙΑΣ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ

Η σύσταση μιας Εταιρείας Περιορισμένης Ευθύ-
νης (ΕΠΕ) γίνεται ευκολότερη, ενώ εισάγεται η 
δυνατότητα αναβίωσής της, με βάση τις αλλαγές 
που προβλέπονται στο νομοθετικό πλαίσιο που 
κατέθεσε στη Βουλή από το υπουργείο Οικονο-
μίας και Ανάπτυξης. Επίσης, μειώνεται η γραφει-
οκρατία και γίνεται απλούστερη η διαδικασία για 
τη σύσταση ΕΠΕ καθώς μειώνεται το ποσό του 
μετοχικού κεφαλαίου και ορίζεται ότι η ονομα-
στική αξία των εταιρικών μεριδίων της εταιρείας 
δεν θα μπορεί να είναι μικρότερη του 1 ευρώ από 
30 ευρώ που είναι σήμερα. Η σύσταση της θα 
μπορεί πλέον να γίνει και με τη χρήση πρότυπου 
καταστατικού και όχι αποκλειστικά με συμβο-
λαιογραφικό έγγραφο όπως ισχύει σήμερα, ενώ 
πλέον η ΕΠΕ θα αποκτά νομική προσωπικότητα 
μόνο με την εγγραφή της στο Γενικό Εμπορικό 
Μητρώο (ΓΕΜΗ).

Συνέδριο του Economist για την Πελοπόννησο
Σημαντικό γεγονός για ολό-
κληρη την Πελοπόννησο 
αποτέλεσε το 1ο Συνέδριο του 
Economist, το οποίο πραγμα-
τοποιήθηκε στο Λουτράκι, με 
τίτλο “Διακυβέρνηση και πε-
ριφερειακές αρτηρίες για την 
ανάπτυξη: η ώθηση της Ευρώ-
πης - η ώθηση της Ελλάδας”.
Στο επίκεντρο του διήμερου 
συνεδρίου ήταν η καθοριστι-
κή συμβολή των περιφερειών 
στην ανάπτυξη της χώρας, ενώ 
μεταξύ άλλων κατατέθηκαν 
προτάσεις για την αύξηση της 
απασχόλησης και παρουσιά-
στηκαν νέες πηγές χρηματο-
δότησης. Παράλληλα σημαντι-
κοί ομιλητές προσπάθησαν να 
δώσουν απαντήσεις, γύρω από 
μια σειρά ζητημάτων, τα οποία 

έχουν να κάνουν με τις επεν-
δύσεις σε πολιτικές, το μετα-
ναστευτικό,  την ενσωμάτωση 
της τεχνολογίας,  τις κλιματι-
κές αλλαγές, αλλά και τις νέες 
ευκαιρίες που επωάζουν σε το-
μείς όπως  logistics, τουρισμός 
& καινοτομία.
Στο Συνέδριο έδωσε το παρόν 
μεγάλος αριθμός σημαντικών 
ομιλητών από  τον εθνικό 
χώρο, όπως ο Αν. Υπουργός 

Εξωτερικών Γιώργος Κατρού-
γκαλος, ο Πρόεδρος της Ένω-
σης Περιφερειών Ελλάδος 
Κωνσταντίνος Αγοραστός, ο 
τέως Υπουργός Οικονομικών, 
Γκίκας Χαρδούβελης, ο Γενι-
κός Γραμματέας Τουριστικής 
Πολιτικής & Ανάπτυξης Γιώρ-
γος Τζιάλλας, ο Πρόεδρος του 
Ελληνικού Επιχειρηματικού 
Συμβουλίου Εργασίας, πρώ-
ην υφυπουργός Εξωτερικών, 

Σπύρος Κουβέλης, ο Διευθύ-
νων Σύμβουλος Ανθρωποκε-
ντρικής Εταιρικής Κατάρτισης 
& Ανάπτυξης της JMK-, Γιάν-
νης Καλογεράκης, ο Πρόεδρος, 
του Οικονομικού Επιμελητη-
ρίου Ελλάδας, Κωνσταντίνος 
Κόλλιας, ο Γενικός Διευθυντής 
του ΣΕΒ, Άκης Σκέρτσος, ο Δι-
ευθύνων Σύμβουλος για Ελ-
λάδα, Κύπρο, Βοσνία, ΠΓΔΜ, 
Μαυροβούνιο και Αλβανία, 
της IFCO Systems Hellas, 
Θεόδωρος Σταϊκόπουλος, ο 
Εκτελεστικός διευθυντής εται-
ρικών υποθέσεων της WIND 
Ελλάς, Γιώργος Τσαπρούνης, 
ο Πρόεδρος του συνεταιρισμού 
THESgala, η Διευθύνων Σύμ-
βουλος της Fereiko, Μαρία 
Βλάχου κ.α.
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ΟΡΟΦΟΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 2ΟΥ ΟΡΟΦΟΥ 130 
Τ.Μ ΓΩΝΙΑΚΟ 3 ΥΠΝΟΥ 2 ΜΠΑΝΙΑ ΑΥΤΟ-
ΝΟΜΗ ΘΕΡΜΑΝΣΗ ΠΟΡΤΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
ΤΖΑΚΙ ΗΛΙΑΚΟΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΟΥΖΙ-
ΝΑ ΒΕΡΑΝΤΕΣ ΓΥΡΩ-ΓΥΡΩ. LYKOBESIS.
PETER@YAHOO.GR ΚΩΔ. 1088

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος 3άρι διαμέρισμα 
2ου ορόφου με αυτόνομη θέρμανση, a/c 
και ηλιακό. Χωρίς κοινόχρηστα κοντά στο 
κέντρο. ΤΗΛ. 6947456875 & 6939305181 
ΚΩΔ 1083

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικίαση μονοκατοικία 
εκτός Άργους με αυλή ή κ χωράφι ως 300€. 
Τηλ. 6970940257 ΚΩΔ. 1076

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 110τμ, Α όροφος, 
Άργους και Αγαπητού γωνία (πρώην Ευρω-
παϊκή Πίστη). Τηλ: 6944330742 ΚΩΔ 1074

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην οδό Κύπρου 2 στο 
Ναύπλιο,  δύο καταστήματα 43 και 44τμ, 
χωριστά ή και ενωμένα. Τηλ 6944 610 460 
ΚΩΔ. 1075

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΜΕΝΗ ΜΟΝΟ-
ΚΑΤΟΙΚΙΑ 60 ΤΜ επιπλωμένη  στη Ν. Τί-
ρυνθα. Μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ.: 698 
299 9147. ΚΩΔ. 1068

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΥΑΡΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 50 τμ 
επιπλωμένο πλήρες ,κατασκευής 2008,αυ-
τόνομης θέρμανσης [αέριο]. Περιοχή Πα-
νόραμα Γαλάτσι  Τηλέφωνο 6932364893,κα 
Δήμητρα ΚΩΔ. 1066

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  επαγγελματικός χώρος 110 
τμ στην οδό Κρήτης 90 [Νέος Κόσμος] στο 
Άργος. τηλ 6946 650 390 ΚΩΔ. 1062

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3αρι 120 τμ στην οδό Κρή-
της 90 [Νέος Κόσμος] στο Άργος. τηλ 6946 
650390 ΚΩΔ. 1063

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κοντά 
στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος επαγ-
γελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. Ενιαίος 
χώρος σε καλή κατάσταση. Πληροφορίες: 
6948940860. ΚΩΔ. 1052

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι, διαμπερές με μεγά-
λες βεράντες χωρίς κοινόχρηστα, στην 
οδό Βλάσση στο Άργος. Τηλ. 27510 61710 
και 6979029561 ΚΩΔ. 1051

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ.,  στο 2ο 
όροφο, στη Θεσσαλονίκη, Βασ. Όλγας 231 
(κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/ κης),  πλή-
ρως ανακαινισμένο, με πολύ λίγα κοινόχρη-
στα, δίπλα στη στάση αστικής συγκοινωνίας 
ιδανικό για φοιτητές. Πληρ: 6944-729712 & 
6973-999508 ΚΩΔ. 1033 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος (κα-
τάστημα) στο Ναύπλιο, οδός Καλαμάτας 4. 
Τηλ. 27520 28467, 697 457 7970 ΚΩΔ. 1030

Ενοικιάζονται χώροι από 100 έως 1000 τμ 
με τριφασικό ρεύμα και χώροι πάρκινγκ 
φορτηγών, Οδός Ήρας - Κουρτακίου. Τηλ. 
694 424 3424 ΚΩΔ 1029

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τμ, ισόγειο, 
γωνιακό, 3 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, κα-
θιστικό, αυτόνομη θέρμανση. Οδός Παπα-
λεξοπούλου (Αη Γιάννης),  Άργος. Τηλ: 697 
399 9508,2751 026032 ΚΩΔ.1026

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ.,  δια-
μπερές στο Άργος, οδός Περρούκα & Ηρα-
κλέους γωνία - Άργος. Τηλ. 27510 66188 
-2751068 609 ΚΩΔ. 1024

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αρτοποιείο πλήρως εξοπλι-
σμένο στο Ναύπλιο τηλ. 6982803610 ΚΩΔ. 
1021

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 55τ.μ, 1ου προ-
σόψεως φωτεινό με θέα στο πάρκο, 1 υ/δ, 

σαλόνι, χωλ, μπάνιο, κουζίνα (καινούργια 
ντουλάπια),  φυσικό αέριο, τέντες, σε πολύ 
καλή κατάσταση στο ΒΥΡΩΝΑ, πλ. Αναλή-
ψεως. Τηλ. 6977126634 ΚΩΔ. 1013

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος 
-γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού και 
Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πληροφορί-
ες 6974434306

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέρα, 
στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. Ε 
1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 τ.μ. 
ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο στάθ-
μευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πληροφορί-
ες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα στο Ναύπλιο επι 
της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 95086 
και 6978884508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. 
στο Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμέ-
νο, καινούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρ-
μανση, τέντα, χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτάσεις. 
Τηλέφωνο: 6973554355

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυτό-
νομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 στο Άρ-
γος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφι-
δάκι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη 
αυλή, δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. Τηλ. 
6944317903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 50 
τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού Βας. 
Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γωνία, πλη-
σίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 6974490 
262 και 697 47 06 895.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο α' ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οροφοδιαμέρισμα, 3ου 
ορόφου, 120 τ.μ.,  στην πλατεία Αγίας Αικα-
τερίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα ασφα-
λείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτόνομη 
θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 27510-
20806 και 6977318153.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 50 τετραγωνι-
κών διαμπερές ανακαινισμένο και πλήρως 
επιπλωμένο με δύο aircoditions. Περιοχή 
Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμάχου 13-15. 
Ιδανικό για φοιτητές και ζευγάρια. Τηλ. 
6974407539

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

Πωλείται διαμέρισμα 35 τμ, δίχωρο, 1ου 
ορόφου πλησίον Αγ. Κωνσταντίνου, αυ-
τόνομη θέρμανση, άριστη κατάσταση, 
επιπλωμένο, a/c, μπαλκόνι θέα Παλαμήδι, 
χωρίς κοινόχρηστα, θέση στάθμευσης. 
Πληροφορίες 6944871869 ΚΩΔ. 1087

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ στην περιοχή Κρόι 
Μύλων, 516 τετραγωνικά μέτρα, άρτιο, οι-
κοδομήσιμο, 80 μέτρα από τον παραλιακό 
δρόμο. Τηλ. 697 222 7721, 27520 27708 
ΚΩΔ. 1081

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ  30ετι-
ας απέναντι από Γενικό Νοσοκομείο Άργους.  
Τιμή συζητήσιμη. Τηλέφωνο επικοινωνίας  
6940543723, 6947440334. ΚΩΔ. 1067

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κοντά 
στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος επαγ-
γελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. Ενιαίος 
χώρος σε καλή κατάσταση. Πληροφορίες: 

6948940860. ΚΩΔ. 1053 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ, το 35% της επιχείρησης του 
εστιατορίου ΕΛΛΑΣ, στο Ναύπλιο. Τιμή: 
170,000 ευρώ. Δεκτές μόνο σοβαρές προ-
τάσεις. Πληροφορίες κος Μιχάλης. Τηλ. 694 
412 2442 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ 13 στρέμματα, στο νέο 
δρόμο Μυκηνών - Ναυπλίου, με πρόσοψη 
επί του δρόμου 80 μέτρα, με οικοδομική 
άδεια μεταλλικού κτηρίου 2.400 τμ. Τηλ.: 
6977 000 497 ΚΩΔ. 1040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σχεδόν καινουργή: Λάτρα, Τυ-
ροπιτιέρα, Πάγκος 5m X 80, ζυγιστική μηχα-
νή, Φραπιέρα. Τηλ. 697 662 8189 ΚΩΔ. 1034

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οικόπεδο 2 
στρεμμάτων στην παραλία Ιρίων, εφαπτό-
μενο δυτικά με θάλασσα, και ανατολικά με 
δημοτικό δρόμο, εντός οικισμού. Πληροφο-
ρίες 210 3229161 ΚΩΔ 1029

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεοφόρος 
Μαραθώνα και Αγρίνιου 2, με όψη σε 3 
δρόμους, περιοχή Αρσακίου Εκάλης, κτή-
μα 1400 τμ, με οικία 149 τμ με 4 λουτρά, 
5 υπνοδωμάτια, άνετους βοηθητικούς 
χώρους, στεγασμένο γκαράζ για 4 IX, προ-
σφέρεται στο Vi αντικειμενικής. Πληροφο-
ρίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κουβέρ-
τα -Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, περίπου 
7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 2 δρόμους 
με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζάκι και θάλασσα 
Κουβέρτας. Τιμή λογική. Πληροφορίες κος 
Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στην Αγία Τριάδα, κοντά στον 
περιφερειακό δρόμο δύο μεταλλικές αίθου-
σες 600 τμ και 320 τμ ύψους 6,5 μέτρων σε 
οικόπεδο 5.000 τμ. Κατάλληλες για όλες τις 
χρήσεις. Τιμή 210.000€. Τηλ.: 6947443 173

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπεδο 
200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων στην 
θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμανάρα. 
Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμάτια, 2 
τουαλέτες, διαμπερές 3ος όροφος, τέντες 
εμπρός - πίσω, ηλιακό, θεάτρου 26 Δαναού 
στο Άργος, τηλ. 27510 66000, 6945155597.

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑ-
ΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗ-
ΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 
11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. 
(27520) 29396 - κινητό 6944842844 ΔΙ-
ΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ 

ΕΡΓΑΣΙΑ

Κυρία Ελληνίδα αναλαμβάνει σιδέρωμα  σε 
Άργος-Ναύπλιο. Τηλ. 6945437106 ΚΔ. 1082

Ζητείται Γεωπόνος  ή  Τεχνολόγος Γεωπόνος  
για  την  εξαγωγική εταιρεία ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ 
ΑΕ   που εδρεύει στο Ανυφί. Απαραίτητη η 
καλή γνώση Αγγλικών. Προϋπηρεσία στον 
χώρο θα συνεκτιμηθεί . Παρακαλούνται οι 
ενδιαφερόμενοι να στείλουν βιογραφικό 
στο email.  viografiko2013@gmail.com ή 
mail@mitrosilis.gr ΚΩΔ. 1080

Ξενοδοχείο στο Ναύπλιο ζητά δεσποινίδα/
κυρία  νεαρής ηλικίας για εργασία σε μπου-
φέ/service με βασικές γνώσεις μαγειρικής/
ζαχαροπλαστικής κ αγγλική γλώσσα για 
μόνιμη απασχόληση επιθυμητό πτυχίο του-
ριστικής σχολής αποστολή βιογραφικών: 
kotsiopoulosvasilis@gmail.com ΚΩΔ. 1079

Το κομμωτήριο Angie Kokkoni στο Ναύ-
πλιο ζητά βοηθό κομμωτή με εμπειρία. Τηλ 
27520 - 24324 ΚΩΔ. 1077

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΜΑΓΕΙΡΑΣ γνώστης παραδοσι-
ακής ελληνικής κουζίνας για εργασία σε 
εστιατόριο στο Λυγουριό. Τηλ 27530 22507 
ΚΩΔ 1065

Έμπειρη κυρία babysitter με πολλές συστά-
σεις αναλαμβάνει φύλαξη, απασχόληση 
παιδιών περιοχή Ναύπλιο – Τολό – Δρέ-
πανο. Τιμή συζητήσιμη. Τηλ.: 690 721 1576 
ΚΩΔ. 1064

Ελληνίδα αναλαμβάνει την καθαριότητα 
γραφείων και ιατρείων στην περιοχή Ναυ-
πλίου. Τηλ:6945991677 ΚΩΔ. 1064

Εξαγωγική εταιρεία ζητά υπάλληλο για το 
Εμπορικό  Τμήμα. Απαραίτητη προϋπόθε-
ση άριστη γνώση Αγγλικών. Παρακαλού-
νται οι ενδιαφερόμενοι να στείλουν βιο-
γραφικό στο email : viografiko2013@gmail.
com ΚΩΔ. 1060

ΑΓΓΛΙΚΑ Ιδιαίτερα από Ελληνοαμερικανίδα 
καθηγήτρια με άδεια διδασκαλίας ,μεγά-
λη φροντιστηριακή πείρα, όλα τα πτυχία 
= Παιδικό, Μαθητικό, Φοιτητικό, Ενήλικες 
Βελτίωση ομιλίας. Περιοχές Αργοναυπλίας 
Τηλ. 6949 619535 ΚΩΔ 1058

Ζητείται έμπειρο προσωπικό για κουζίνα σε 
ταβέρνα στο παλιό Ναύπλιο. Τηλ: 694 543 
0269 και 2752 021581 ΚΩΔ 1056

Το Μεσιτικό γραφείο Skouras real estate με 
έδρα στο Ναύπλιο αναζητά νέο συνεργάτη 
για δημιουργία καριέρας στο Real Estate 
ως Σύμβουλος ακινήτων. Προσφέρεται 
πλήρης απασχόληση, καθοδήγηση, εκπαί-
δευση, ελκυστικοί όροι συνεργασίας και 
αμοιβής με μεγάλη προοπτική εξέλιξης. 
Προτιμώμενες ηλικίες 20 έως 35 ετών, απα-
ραίτητες οι γνώσεις ξένων γλωσσών, κατά 
προτίμηση γερμανικής. Αποστολή βιογρα-
φικών: tsk@skourasrealestate.gr κωδ 1054 

Η Εταιρεία Δ ΦΛΕΣΣΑΣ ΑΕ ζητάει Μηχανικό 
Αυτοκινήτων. Απαραίτητη προϋπόθεση η 
προϋπηρεσία στο χώρο και να έχει εκπλη-
ρώσει τις στρατιωτικές του υποχρεώσεις. 
Αποστολή mail στο logistirio@ flessas.gr 
ΚΩΔ. 1045

Ζητείται νέα κυρία για εργασία με προϋ-
πηρεσία στο Ψητοπωλείο «Το Σμυρναίικο» 
του Φάνη στη Νέα Κίο. Τηλ. 27510 52444 
ΚΩΔ 1041

Ζητείται από τουριστικό γραφείο συνεργά-
της ημιαπασχόλησης για συνοδός τουρι-
σμού υπαίθρου στην περιοχή Ναυπλίου και 
Αθήνας. Απαραίτητα προσόντα μέτρια φυ-
σική κατάσταση για ποδήλατο ή πεζοπορία 
καλή γνώση αγγλικής γλώσσας, επικοινωνι-
ακός. Τηλ.επικ.: 69330 51333 ώρες επικοινω-
νίας 10-2 και 18-21:00 

Ζητείται από το 'ΠΑΝΤΑ ΡΕΙ’ στο παλιό 
Ναύπλιο, τεχνίτρια νυχιών, με προϋπηρε-
σία και γνώσεις: Μανικιούρ-Πεντικιούρ, 
ονυχοπλαστική-ακρυλικό. Πληροφορίες 
στο:6973407817 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα μαθή-
ματα σε μαθητές Δημοτικού- Γυμνασί-
ου- Λυκείου. Τιμές προσιτές. Τηλέφωνο 
6943210851 ΚΩΔ 1035 

Η επιχείρηση Atlantis (Πλακάκια - Είδη Υγιει-
νής) ζητά να προσλάβει αποθηκάριο για πλή-
ρη απασχόληση. Επαγγελματικό δίπλωμα 
οδήγησης είναι απαραίτητο. Πληροφορίες 
στο 27520/24191. ΚΩΔ. 1036

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΛΟΓΙΣΤΗΣ με εμπειρία για λογιστικό 
γραφείο. Τηλ.: 697 741 1198 ΚΩΔ. 1032

ΖΗΤΕΙΤΑΙ εμφανίσιμη κοπέλα για σέρβις, 
με εμπειρία στο σερβίρισμα φαγητού. Τηλ. 
697 412 8786 ΚΩΔ. 1025 

Φιλόλογος, με πτυχίο από το Πανεπιστήμιο 
Πατρών, παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα σε 
μαθητές του δημοτικού, γυμνασίου και λυ-
κείου. Τιμές προσιτές. Τηλ.6977367655.

Το Εκπαιδευτικό Κέντρο Kariera@rgos ζη-
τάει: Καθηγητή Καθηγήτρια Πληροφορικής 
για Μαθήματα Χειρισμού Ηλεκτρονικών 
Υπολογιστών. Β. Σοφίας 15 Άργος Τηλ. 
27510-21111 ΚΩΔ 1019 

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχίούχος Γερμανι-
κής Φιλολογίας. Παραδίδονται μαθήματα 
Γερμανικών όλων των επίπεδων. Τηλ. 2751 0 
20647 - 2751 0 22221 - ΚΩΔ. 1009 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νοση-
λευτικής παρέχει υπηρεσίες νοσηλείας 
κατ' οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, αλλαγές 
τραυμάτων, καθετήρων, οροί). ΚΩΔ. 1003 
Τηλ.6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία σε 
καφέ στο κέντρο της πόλης του Άργους. 
Τηλ. 27510 22843

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ - ΣΚΑΦΗ

Πωλείται Nissan Νavara, μοντ. 2006, 
2488c.c.,  194000χλμ, μαύρο μεταλλι-
κό, 4x4, 4πορτο, a/b, a/c, abs, diesel, 
immobilizer, mp3, άριστη κατάσταση, 
ατρακάριστο, δεκτός έλεγχος, ζάντες, 
ηλεκτρ. παράθυρα, ηλεκτρικές κλειδαριές, 
ιδιώτης, κτεο, πληρωμένα τέλη, προβολείς 
ομίχλης,τιμή συζητήσιμη.τιμή 11000euro. 
Τηλ: 6973280691 

Πωλείται τρεχαντήρι 7,50 μ, πλαστικοποι-
ημένο μέσα - έξω, με μηχανή 36 HP αερό-
ψυκτη 2 κόρων, με βίντζι επαγγελματικό 
και επαγγελματική άδεια 2 κόρων. Τηλ.: 
2752059141 & 6949065081. ΚΩΔ.1042 Πω-
λείται ALFA ROMEO Α33, μοντέλο 1992 τιμή 
600 ευρώ. Τηλέφωνο 694 22 33 953. ΚΩΔ. 
1012 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 
200 με όλα τα βιβλία service, 108000 
Km, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ NISSAN TIDA ΜΑΥΡΟ 1600 
κυβικά του 2008. τηλ.27510 24185 

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διάδρομος γυμναστικής, επαγ-
γελματικός, σχεδόν καινούργιος, τελευταί-
ας τεχνολογίας, με ηλεκτρονικά προγράμ-
ματα. Τηλ. 6907 396 382 ΚΩΔ. 1086

Πωλείται Smartphone LeEco Le Max2 
X829, 4G, δίκαρτο, μεταλλικό, οθόνη 5.7 
ίντσες, 4GB RAM, 64GB ROM, Επεξεργα-
στής Snapdragon 820 (2.15Ghz Quad Core), 
πίσω κάμερα 21MP (μπροστινή 8MP), ανά-
λυση οθόνης 2560x1440 pixels, WiFi 5Ghz, 
VoLTE, μπαταρία 3100mAh (φορτίζει το 
80% σε 30 λεπτά), Android 7 (Ελληνική 
ROM), δερμάτινη θήκη και πολλά ακόμα 
έξτρα. Σε άριστη κατάσταση με λίγους 
μήνες χρήση. 120€, Πόλη: Ναύπλιο, Τηλ. 
6944840715.

Πωλείται tablet fluo.Wave 4G σε άριστη κα-
τάσταση, πλήρως εξοπλισμένο και μία 7’’ 
προστατευτική θήκη OMEGA για tablet με 
ελληνικό πληκτρολόγιο και σύνδεση micro 
USB. Τιμή: 50€. Πληροφορίες: 6971810028 
ΚΩΔ 1084

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. Τηλ. 
27510 67198, 27510 69204, 6946 810252

Πωλείται κράνος ανδρικό Τύπος: Full Face 
20 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 κωδ. 1047

ΠΕΜΠΤΗ
24  MΑΪΟΥ 2018

Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αποστέλλονται στο email: 
anagnostispe@hotmail.com και αναγράφονται πλήρη στοιχεία 
(ονοματεπώνυμο, διεύθυνση και τηλέφωνο επικοινωνίας) για να 
μπορούμε να επικοινωνήσουμε μαζί σας αν χρειαστεί. Δωρεάν 
είναι μόνο για ιδιώτες (εξαιρούνται μεσιτικά γραφεία και επιχει-
ρήσεις). Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει περισσότερες 
από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα.  Η κάθε δωρεάν αγγελία 
δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 30 λέξεις. Δημοσιεύονται και στον 
έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site anagnostis.org
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Ποιος έκλεψε τα μήλα των Εσπερίδων…
Ένας επιθεωρητής επισκέπτεται το 
σχολείο του Τοτού και στα πλαί-
σια του μαθήματος ρωτάει τον 
Τοτό:
– «Για πες μου Τοτέ ποιος έκλεψε 
τα μήλα των Εσπερίδων;»
Τρομοκρατημένος ο Τοτός απα-
ντάει:
– «Δεν ήμουν εγώ κύριε… αλλα-
ααά είδα τη Αννούλα να τρώει 
ένα  μήλο το πρωί, μάλλον αυτή 
τα έκλεψε..».
Ρωτάει ένα ένα όλα τα παιδιά 
στην τάξη και όλοι λέγαν πως «Τα 
μήλα των Εσπερίδων» τα έκλεψε 
η Αννούλα, αφού όλα την είχαν 
δει να τρώει μήλο το πρωί.
Ο επιθεωρητής πλησιάζει τον δά-
σκαλο να ζητήσει τον λόγο για το 
χαμηλό επίπεδο στην τάξη, οπότε 
ο δάσκαλος του λέει:
–«Κύριε επιθεωρητά σας διαβε-
βαιώ προσωπικά ότι η Αννούλα είναι πολύ καλό παιδί 
και από καλή οικογένεια. Και να έκλεψε κανένα μηλα-
ράκι δεν πειράζει.. τι να κάνουμε, να την κρεμάσου-

με;»
Η Αννούλα βάζει τα κλάματα και 
παίρνει τηλέφωνο τους γονείς 
της… Έρχονται εκείνοι τρομο-
κρατημένοι και διαβεβαιώνουν 
τον επιθεωρητή πως το μήλο που 
κρατούσε σήμερα στο σχολείο 
η Αννούλα το είχαν αγοράσει οι 
ίδιοι και δεν το έκλεψε η Αννούλα 
από τις Εσπερίδες.
Σκασμένος και σοκαρισμένος απ 
το πολύ χαμηλό επίπεδο μαθη-
τών και εκπαιδευτικών που αγνο-
ούν βασικούς αρχαιοελληνικούς 
μύθους, ο επιθεωρητής φεύγει 
από το σχολείο και κάνει αναφο-
ρά στο υπουργείο αναφέροντας 
τα καθέκαστα.
Μετά από 2-3 μέρες έρχεται η 
απάντηση του υπουργείου:
«ΚΥΡΙΕ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΑ ΝΑ ΑΣΧΟ-

ΛΗΘΕΙΤΕ ΜΕ ΤΑ ΔΙΔΑΚΤΙΚΑ ΣΑΣ 
ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΚΑΙ ΜΟΝΟ, Η ΥΠΟΘΕΣΗ ΤΗΣ ΚΛΟΠΗΣ 
ΤΩΝ ΜΗΛΩΝ ΤΩΝ ΕΣΠΕΡΙΔΩΝ ΕΙΝΑΙ ΚΑΘΑΡΑ ΘΕΜΑ 
ΤΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ».

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Οι ζέστες άρχισαν  
κι αυξήθηκαν και οι σέλφι

Η Κληρονομιά 
Βλέπει ο Γιάννης τον Νίκο σε ένα μπαρ και πάει 
και του λέει...
-Επ τι έχεις ρε Γιάννη φαίνεσαι χάλια;
-Άσε ρε φίλε χάλια... τον περασμένο Μάρτη πέ-
θανε ο πατέρας μου, μου άφησε 3.000.000€.
-Τι λες ρε φίλε έχασες τον πατέρα σου; Συλλυπη-
τήρια.
-Και σαν να μην έφτανε αυτό, πέθανε και η μητέ-
ρα μου τον Απρίλη, μου άφησε 5.000.000€
-Αμάν ρε φίλε έχασες τους γονείς σου μέσα σε 
δυο μήνες;
-Και τον Μάιο έχασα και τη θεία, μου άφησε και 
εκείνη 1.000.000€
-Έλα χρηστέ και Παναγιά, 3 μέλη της οικογένειας 
σου μέσα σε 3 μήνες.
-Άσε ρε φίλε χάλια... και ενώ έχει μπει ο Ιούνιος 
ακόμα τίποτα....
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